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hm a magyar politikai válságról 
.. elámitó fordulat hire érkezik.

■ veszítsük a fonalat a tiszta lá- 
felismeréséhez: lefényké- 

,:> a közelmúlt eseményeit. Fo- 
x 'ziinkbe, hogy a csapdákkal 
a bécsi labirintus uttekervé- 
tév,,fjünk, falhoz ne álljunk 

I vezet is a végső kiút, megért- 
a gálád munkát, mely ott a 

eilen irányul.
is egy tiszta, világos kritikát 

inelv egyenes nyíltságában ara- 
igazságot ér. Földes Béla kép- 

;x volt bátorsága rámutatni arra. 
magyar államférfiak folytonos in- 

önálló bank — kartell-bank 
>s — katonai követelmények 

választói jog — átmeneti megoldás —
. I • , < között otthon sem, a 

: - n szülhet jő benyomást, 
a <ik napról-napra adták fel 

tlésüket, hogy a másikhoz kap- 
azoknak a végső követelményük 
, ában is méltán lehet kétkedni.
. hhi'v: iiiztusitott az osztrákok- 
y gül tiltakozott az ellen, hogy a 

amelyre Ausztriának is szük- 
amely az egészséges közgazdá­

ig élet követelménye, mint valami en- 
...rvt állítsák be a válságba.

„irássy Gyula gróf lapja, mintegy 
ió hatvanhetesei nevében: az 
. gesitését, a széthúzás megszün-

- .-sült i "akaratét — szóval !
.'s békejobbot nyújt — kínál 

•iztositására* ’ —Ausztria 
:: \ ,i,I rohamával szemben. —

,■ gy névtelen vezérczikk kereté, 
gv puhatolózásul történik. —

- egyesülés ilyen próbáktól 
g . :-e gtörténhetett volna, ilyene- 

;. : kivadult Justhék is maszla- 
get. Nem vezetett eredményre.

.- . z.'thet soha, hiszen férfiatlan, os- 
1 -/száty árkodás ez. Hol vannak azok 

a nagy történelmi idők, a Széchenyi és
— két halálos ellenfél, — akik 

Kezet fogna., „jután, férfiasán, a veszély
• ••;• an? Álljon ki maga Andrássv,

1 nyíltan tegye az ilyesmit ha 
•... a czélja és tényleg a nemzet 

, arja vele, akkor nincs is lehetősé­
itől való vonakodásnak. Nem le­
idig Andrássy önzetlenségét két- 

nni. bűnnek tartottuk a 67-es, 
legkülönböztetést; de ha a veszély 

igy folynak a dolguk tovább, 
színlelés vádja feltámad és ez ala- 

,.i> vádja meg fogja bélyegezni a

gyanez az Andrássy-lap, a Kossuth
• •■ti" programraját (hogy milyen 

• -. lenne ez, majd rámutatok!) ismét
•sak suba alatt soványnak, rossznak mi- 
n'l-i;i. Ismétlem: nem nyíltan teszi ezt. 
I>- miért? Hát az ország első gavallér- 

,.rv véli. hogyha már éppen nem ért 
•gyet Kossuth Ferenczezel, tűrhető, tisz- 
tességes eljárás lészen az, hogy sugjon- 
i;ig,i .n vele, a jóhiszemüvel — odakint 
I dig suba alatt hátba támadja?

Figyelemre méltók az ilyen jelenségek: 
i"—?t felbukkannak a lapokban olyan hi- 
r-k. melyek beszámolnak arról, hogy a 
trónörökös lemond, ha a magyarok kato- 
i . engedményt követelnek; Kossuth pe­
dig olyan ingadozó magatartást tanúsít, 
hogy az egyöntetű eljárás lehetetlen. 
F " rli sem vérmérsékleténél, sem gon- 
d.lk.,zásánál fogva nem negyvennyol- 
czas, a pártját nem képes összetartani. 

:i két ellentét szédítő ravaszsággal
«••mb.-állítva! Meg kell ezt érteni! Eze- 

•t a .jelenségeket le kell szögezni 1 Vala

kinek, vagy valakiknek ezzel az a speku- 
láeziójuk, hogy a függetlenségi párt egy 
Kossuthnál erősebb, de nem 43-asabb ve­
zért cseréljen!
~É~ most jön a Kossuth átmeneti terve! 
Kossuth csak a választói jogot akarja 
törvénybe iktatni, függetlenségi minisz­
tériummal. Erre sokan (Andrássy is!) 
odahaza is azt mondják, hogy rossz! Mi­
ért? Megfelel rá egy tősgyökeres osz­
trák vallomás, amely kibukkant, de na­
gyon. nagyon eldugták — ez hát- szórul- 
szóra igy szól:

„Nem nagy a hajlandóság a független­
ségi kormányt az ideiglenes misszióval 
megbízni, annál kevésbbé, mert attól tar­
tanak, hogy ez a párt a megbízást, tudni­
illik a választói jog megreformálását
ARRA HASZNÁLNÁ FEL, HOGY MA­
GÁT AZ ORSZÁGBAN MEGERŐSÍT­
SE.“

Xa hát! Lám, ezt Becsben is tudják, 
hogyne tudnák odahaza is. akiket illet. 
Kossuth pedig hallgat — ő nem szokott 
beszélni.

A Dunagözhajózási Társulat, emez osz­
trák vállalat ideiglenes igazgatójául egy 
magyar embert választottak meg. Ez el­
len az osztrák kormány tiltakozik. Miért? 
Az osztrákok óriási előkészületeket tesz­
nek Magyarország gazdasági letörésére. 
Fegvv erük a nyakra-fore államosított 
vasutak szállítási ármegállapítása lesz. 
Ezzel fogják a zsenge magyar ipart meg- 

y.d . a tmagyzr gazdákat zsírjukba

lm.

fullasztani. A Dunagözhajózás ebben a 
gyilkosságban szintén egy kötelet fog 
hurkolni. Természetes tehát, hogy az osz­
trák kormány idegenkedik mindezt. egy 
magyar ember bele vonásává! megcsele­
kedni.

A „Neue Freie Presse“ hatalmas bécsi 
lap. Ez az öreg ágyú hirtelen a béke húr­
jára csapott. A magyarok nem ismerik 
Bécset. — mondja ö. Nem Bécscsel áll­
nak szemközt, hanem a magyar király- 
lyal! (Xa. lám, ezt ez az osztrák csataló 
mondja!) Bécs békét akar! Bécs Ma­
gyarország fejlődésének nem lehet ellen­
sége. Mindez annál inkább áll, mert Bécs 
maga is ellenszegül az őrült katonai mil­
liárdos követelésnek! Bécs nem akarja 
érinteni Magyarországot, mert tudja, mit 
tesz az. hozzányúlni a magyar tövisbokor­
hoz! így ir a „Neue Freie Presse“.

Azután a N. Fr. Pr. egy nagyon csinja- 
binja kérdést vet fel. Mire jó azt a kész­
fizetést most bolygatni, hiszen az érem­
szerződés jövőre jár le, azt úgy is meg 
kell újítani és akkor készen van a készfi­
zetés!? — Erre a kis aknára nagyon jó 
lesz vigyázni, mert azzal az éremszerző- 
déssel suttyomban úgy agyon lehet ütni 
újabb tiz évre az önálló bankot, mint a 
pinty, mivel ezt a szerződést a közös 
bankkal kell megkötni és az erem-egjez- 
ménv, meg a közös bank szétbonthatatla- 
nul összefüggnek.

Mond azonban őszinteség! és békeroha­
mában a N. Fr. Pr. súlyos és megdöbben­
tő. leplezetlen igazságot is. Azt mondja 
ugyanis a többek között, hogy ,,az illeté­
kes személyek közül egyik sem mutatta, 
hogy világos érzéke van az elérhető 
iránt1. Mióta halomszámra irkálják a 
papirost a válságban pro és kontra, úgy 
rémlik, hogy a döntő igazságra egyszer 
sem ütöttek úgy rá, mint a N. Fr. Pr. ez­
zel a mélyértelmü kijelentéssel tette.

Egy másik osztrák verzió szerint: „a 
korona megbízható kezességet követel ar­
ra, hogy a választói reformot ne rántsák 
bele a mostani válságba“. Melyik tehát 
a legfontosabb mindenek között? Melyik- 

. re vesse a törhetetlen, egységes nemzeti

kitartás magát? Arra, amelyet a korona 
legjobban óv, félt és eltakar! — Tehát 
mégis Kossuthnak van igaza!

Tetőpontján áll az osztrák-magyar mon­
archia válsága —- egyszerre megérkezik 
Becsbe a német birodalom kanczellárja: 
Bethmann lovag. Ott van a magyar mi­
niszterelnök is és látogatják egymást, 
összejönnek ebédeken osztrák-magyar és 
német államférfiak; csak a vak nem lát­
ja. hogy: tanácskoznak. Nem különös 
ez? Hiszen minden osztrák-magyar bel- 
válságnál ugyanígy történik! A német 
birodalmi kanczellárnak beleszólása van 
a magyar és osztrák 'ügyekbe! A magyar­
ság és a szlávság egyszerűen bonezaszta- 
lára van terítve az egyesült germán szö­
vetségnek! Ez több mint két állam szö­
vetsége !

Különös volt az is, hogy az osztrák és 
a 67-es lapok esküvel hirdették, miszerint 
Kossuth hozzájárult a Wekerle—An- 
drássy-tervezethez és egyszerre csak le­
csapott a mennykő: Kossuth kijelentette, 
hogy nem igaz!

Kossuth lapja egy szép napon ezt irta: 
„Azt a háborút, ami köztünk és Ausz­

tria között kitörőben van. nem sablonos, 
buta fegyverekkel szokták ma már meg­
vívni. hanem egységes nemzeti akarattal. 
Ennek az egységes nemzeti akaratnak 
van olyan fegyvere is, ami egy esztendő 
alatt a gőgös, elbizakodott Ausztriát — 
a porig tudja alázni! Ha provokálják a 
nemzetet — ezzel a fegyverével is fog él­
ni!“ Kossuth ezzel az osztrák áruk boj­
kottjára ezélzott.

Végre jött egy szereplési viszketegbea 
szenv ló fiatal képivselö, mögötte a 
„ba ű-emberek“ kisded gárdája és ilye- 
• Vet ordítoz: „Csak delküség látja a 
..elvzetet vigasztalannak! — A férfiak 
diadalmas gyönyörűséggel néznek a jövő 
felé. Győzünk! Győzünk!“ — Tetszetős, 
szép szavak és az agyoncsalt nemzet ta­
lán még egyszer utoljára elhiszi nekik, 
— akkor pedig ezeket a gaz nemzetcsaló­
kat, ezeket a politikai szélhámosokat meg 
kell nyúzni!

Még egy párt! Még egy uj politikai 
párt! A kereskedők is külön politikát 
fognak ezután Magyarországon csinálni.

Legutoljára maradjon egy mesteri 
franczia pofon. Az elmes franeziák ezt 
simogatva csattantották el, mikor a nagy­
hatalmi hóbortnak szolgáló milliárdos ka­
tonai követelésről ezt Írták: „Ha tehát 
Ausztria-Magyarország 840 milliós terhet 
vállal magára, hogy nagyságát megőrizze, 
AMELYRŐL EURÓPA TEGNAP SEM­
MIT SEM TUDOTT MÉG és amely előtt 
ma még a legszkeptikusabbak is megha­
jolnak, úgy igen jó vásárt csinál.

KTOBEÍ
EZERN YOLCZSZÁZNEGY VENKILEN CZ — EZERKILENCZSZÁZKILEN CZ.

Czéltudatosan mintegy összefüggéste­
lenül fűztem össze ezeket a jelenségeket 
és tényeket, mert az összetartozandósá- 
guk csak ezután fog következni! Meg 
kell csak tartani alapul ezeket és bebizo­
nyosodik, hogy minden egyes elkövetkező 
politikai esemény erre fog visszaszármaz­
ni !

Arbócz.

Magyar demokraták.

Cukor Mór és Sussman S. Vilmos urak 
egy állandó magyar demokrata klub 
szervezését vették tervbe New Yorkban.

Az alakuló gyűlést ma, kedden este 
8 órakor tartják meg a Yorkville Casino 
termében — 210 East, 86-i kuteza, a má­
sodik és harmadik Avenuek között.

Minden magyar származású amerikai 
állampolgár, aki a demokratikus eszmék­
kel rokonszenvez, a gyűlésen való megje­
lenésre ezennel fekeretik.

Holnap!...
Akkor!...
Egy üstökös lefutott az égről. A buj­

dosók nagy országutja. arra a Marmora 
zokogó habjai felé, ismerős lépésektől 
porzott. Rodostóban megrecscsent egy 
üres sir. — A hontalan Kossuth La­
jos futott arra.

A szőke Maros este is, hasadáskor is, 
iszonyatban borzongott.Az aradi vársáncz 
nyárfái valami nagy gyászról susogtak. 
Azon az ismerős helyen, azokon a szentsé­
gen rögökön, hurkos fákon, félistenek lé­
lektelen porvázait inogtatta a sikongó 
őszi szél. Őszi borongásban, porig sújtott 
gyász, gyalázat és kétségbeesés ült meg 
egv egész országot, egy fájdalomban der­
medt rab nemzetet. — Amit ész, lélek 
soha meg nem értettek, soha fel nem vet­
tek: megtörtént. Tizenhárom hős. titáni 
embererény, tündöklő csatacsillag, földön 
magasztosult félisten: a boszu vériszapjá­
ban rogyott i Megtörtént az áldozat, a 
szent, a nagy, az isteni, az örök. A bi­
lincs, a durva erő megtört egy égretörő 
sudár gerinezet, ráfeküdt, mellére lépett, 
betakarta, de az akasztóiak mellől lelke­
ket hasogatva ugyanakkor feltört, millió 
fagyott kebelbe sistergő tüzet szórva, fel­
szabadult a bakó Hurkaiból az Élet! a ma­
gyar Szabadság! az áldozat diadalmas 
megfoganása! Ah, az ő lelkeik. ezek az is­
teni leheletek! Felkapta illatukat az őszi 
szellő iramodó gyászszekere és onnan a 
bakó szorításából elszálltak ők. az isteni 
igézések, kunyhóba, palotába, clarócz alá. 
selyem alá és fuldokló gyászcsókokban 
újra összeforrtak apáinkkal, anyáinkkal 
és szivünk ébredésében, édes anyatejünk­
ben: velünk! És most is itt élnek, bent, 
vadul dobogó sziveinkben, megdöbbent 
emlékezésünkben, háborgó, éledő, imád­
kozó hazaszerelmünkben... ebben a resz­
kető toliban.

Magvar! Amerikai — hazátlan ma­
gyar ! Holnap október hatodika van! 
Egy nap, melyben a gaz zsarnok bitófa 
alá rúgott és amelyen egy világ, miriád 
embersziv együtt dobbant fájdalmaddal 
és felemelt bámulatának, hódolatának 
tündöklésébe! Azok a szemek, amelyek 
elragadtatással csüngtek apáink hires, di­
cső kardjainak fölséges baj vívásában, mi­
kor a kard összetörve hullott oda azok alá 
a bitók alá: elragadtatásuk és részvétük 
harmat virágaival koszoruzták azt. En­
nek a napnak emléke a világtörténelem 
lapjaira vésvék, ez nem csupán a tied mar 
többé, és ez a nap egy hatalmas, nagy, 
de nehéz kötelességet ró rád.

Magyar! — Amerikai magyar! Hazát 
cserélhetsz, hisz kiüldöz, de szivet soha!
_ mert visszahúz. Szivet soha, mert
anyád zsive forrt össze abban a rettentő 
gyásznászban az Ő diadalmasan szálló lei­
keikkel! És az anyatejjel, a puszta élet­
tel, örök, szent esküvel vagy eljegyezve 
vér, lélek és világ szerint egy nagy köte­
lességnek. Meg kell tartanod a 13 áldo­
zat fogadalmát, meg kell tartanod a ha­
zát !

Ez a nap cselekvésre int, tehát nem le­
het tétlen sirató! Ez a nap rettentő áldo­
zat napja, tehát tettet, nem szavakat pa­
rancsol!

Odahaza most is fojtogat a kötél és ne­
kik ott nem lesz senki, semmi támaszuk. 
Meg vagyon írva: Nincsenek barátid — 
rokonaid! De mutasd te, amerikai ma­
gyar, mutasd meg te, hogy megujhodtál 
e nagyságos, szabad ország érintésétől! 
Mutasd meg te, hogy állód szüléid hasadt 
sziveinek gyászfrigyét és beváltod a vi­
lágnak tisztes kötelmét!

Dultál-fultál, eddig itt is a testvér- 
agyarkodásban, százfelé húztál és méltat­
lan voltál. De most e szent napon mu­
tasd meg, hogy él benned az az eljegy­
zett vér és tégy nagyot, hozzád méltót, 
mint azok tizenhármán !

Testvéreim! Magyarok, tömörüljünk ! 
Feledjünk mindent egymásnak, lnsz édes 
testvérek vagyunk. Ezer kis egyesület­
ből csináljunk egy nagyot, hatalmasat, 
haza is, itt is segítőt. Október 6-án, a 13 
vértanú szent ünnepén, az ő emlékezetük­
re, lelkűnkben és akaratunkban szülessen 
meg újból, amit viharos időkben már meg­
szültünk : AZ AMERIKAI MAGYAR 
SZÖVETSÉG. Fejlesszük nagygyá és na­
gyobbá válunk mi magunk az Amerikai 
Magyar Szövetség jelében.

Kossuth kudarcza.
Kossuth Ferencz szombaton Becsben 

volt. Azért ment oda, hogy a válságból 
való kibontakozásra megtegye az utolsó 
kísérletet.

Becsületes törekvését agyontaposta a 
Habsburg-szellem. Az osztrák császár 
ugyanis, mielőtt Kossuth Ferenczet fo­
gadta volna, hosszabban értekezett a 
trónörökössel. S EZ ÉRTEKEZÉS NYO­
MÁN KEREKEN VISSZAUTASÍTOTTA 
KOSSUTH FERENCZNEK MINDEN 
ELŐTERJESZTÉSÉT.

Ez eredményt MI előre láttuk, meg is 
irtuk. Tudtuk, hogy Ferencz József nem 
akarja a békét. Azt azonban nem tudtuk, 
hogy Ferencz Ferdinand még trónralépte 
ELŐTT hadat üzen a magyar nemzetnek. 
Most már ezt is tudjuk.

Kemény napokra fog a magyar nemzet 
virradni. Keményebbekre mint valaha. 
Vájjon október hatodika eszébe juttat­
ja-e a magyar nemzetnek és vezetőférfiái­
nak, hogy a hazáért nemcsak meghalni 
kell tudni, hanem czéltudatosan élni?

Fekete kéz.
A new brunswicki megyei törvényszék 

— mint ezt Fabók Vincze ottani levele­
zőnk Írja, — e hó elsején nyolezévi. ne­
héz munkával szigorított börtönre Ítélte 
Üveges Péter ungmegyei Nagy-Kapus tá­
jékára való honfitársunkat.

Az eset a következő: A new brunswicki 
Johnson & Johnson gyár John A. Menlv 
nevű szuperintendense „fekete kéz“ alá­
írással levelet kapott, amelyben azzal fe­
nyegetik, hogy a gyárat meg a magán­
házát is a levegőbe röpítik, ha a Keas-. 
bev-i temetőben megjelölt helyre le nem 
tesz húszezer dollárt. Menlv a levélre 
nem válaszolt. Jött egy másik levél, a 
melyben már negyvenezer dollárt kértek. 
Menly erre egy papírdarabokkal megtöl­
tött dobozt helyezett el a temetőben s 
megírta, hogy a pénzt most nem birja elő­
teremteni, de legközelebb meglesz. Ezt a 
dobozt Üveges elvitte onnan.

Szeptember nyolezadikán egy újabb le­
vél ment, melyben a levélíró már ötven­
ezer dollárt kért. Sillcocks postamester, 
akit beavattak, megleste a levélküldőt, a 
ki levelében azt is megírta, hogy Magyar- 
országból hatvan anarkhista jött ki, s ha 
őt elfogják, a megmaradt 59fogja a ter­
vet végrehajtani.

A postamester leírása alapján Coleman 
rendőr a Keasbey-i tégylagyárban elfog­
ta Üvegest, aki eleinte tagadott, később 
azonban azt mondta, hogy egy ismeretlen 
ember adott neki két dollárt a levelek fel­
adásáért. A keresztkérdések tüzében vég­

re bevallotta, hogy ő a tettes.

“ MEGBÍZHATÓBB PéNSKÜLDŐ és HAJÓJEGY-ELÁRUSÍTÓ BANKA» AMBBIKABAN,

Németh janos <■=«*
„ írjon E CZIMEH.

JOHN NEMETH, BANKER, 457 Washington St, New York, N. Y.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
A WOODBRIDGEI KONVENCZIÓ. A

hetegsegélyző egyletek bridgeporti szö­
vetkezetének konvencziója, mely múlt 
vasárnap Woodbridgen fényesen sikerült 
estélyivel kezdődött, véget ért. A kon- 

encziii lefolyásáról, eredményeiről s az

vadházasságban élt. Jogi szempontból 
az a nézet merült fel, hogy a törvényes 
feleségnek — aki házasságtörest is köv e- 
tett el, — s aki különváltan élt, a halál­
eseti biztosítási dij nem jár, azonban ké­
tes. hogy ez a nézet teljesen megfelelne\ > i "ívdSfttwi, i ioumoUt,v..v. ----  — , -p.

'.rt redménvek feletti következtetések- az illető állam törvényeinek. De az sem
a jövő számban beszélünk. Itt ad- bizonyos, hogy kifizethető-e az annak a 

. Ligeti Imre kiküldött tudósítónk tu- nőnek,- akivel a tag vadhazassagban e , 
dósitásának folytatását. bár ezt nevezte ki annak rendje es módja

Harmadik nap. — Bakos Sándor elnök szerint örököséül.
, , „egnyitja, melynek megtörténte Dr. Baracs Henrik indítványozza, hogy

Major János segédtitkár felolvassa a biztosítási dijat egyik asszonynak se n- 
ülés jegyzőkönyvét, melyet tu- zessék ki, hanem tegyék az összeget bírói

,1,,másul vesznek. Üdvözlő-iratok érkez- 
t.... H. Rippen-től, Perth Amboy, a 
detroiti magyarságtól. Következik a bi- 
ráló-l.iz'.ttság jelentése. Mielőtt erre a 
. ... r;Vv mine. Paukuch József Elizabeth- 

íditványozza, hogy az ügym met 
gyorsítási végett minden indítványhoz 
: .gfejelhb három delegátus szólhasson. 
Az indtvényt mellőzik.

Kalassay Sándor bizottsági előadó ter- 
. /■; ; bíráló-bizottság jelentését.
Kgv. az ó-hazában tartózkodó tag ha- 

•x sok bizonyítványa alapja» beteg- 
A bizottság a kérelem telje- 

sité- a javasolja. <! • indítványozza, hogy 
nézve a fógyüles mondja ki. 

In gv azon tagok, kik az ó-hazába vissza­
utaznak. betegsegélyre igényt nem tart

letétbe, s az igénylők onnan pereljék ki 
a biztosítási dijat, aszerint, amint azt a 
bíróság megítéli. Rencsisovszky János 
pártolja' az indítványt. Hamborszky Pál 
new brunswicki lelkész az alapszabályok­
ra hivatkozik, s kéri a konvencziót, hogy 
aszerint járjon el. Kalassay Sándor szin­
tén azt javasolja, hogy a biztosítási dij 
egyik asszonynak se fizettessék ki, ha­
nem az a bíróság döntéséig mint külön 
bankbetét kezeltessék. A főgyülés ez 
utóbbi indítványt nagy többséggel elfo­
gadja. Verpecz István segélykérvényé­
nek elintézése után a napi munkaidő vé­
gére érvén, elnök az illés folytatását más­
nap reggelre tűzte ki. X acsora előtt a 
delegátusok a Grósz Ferencz perth am- 
boy-i plébános által a helybeli katholikus

segély: a jelen esetre nézve megszavazza, 
a jövőre v..»atkozó intézkedést pedig az

i ' I ■ 11.ü > i i; ' i ' i > » v i',' «• *-**■ *............ '’'-'j » x ^ '------
hatnak, miután az ily. » tagok állapota templomban megtartott istentiszteletre
k -iióA-ir nem • il. nörizh-tő. A főgyülés a uultak.

Negyedik nap. — Bakos Sándor elnök 
reggel í) órakor az ülést megnyitja, s ki­
fejezi abbeli reményét, hogy az ügyrend 
tárgyalása ezután gyorsabb tempóban fog 
lefolyni.

Felolvassák a delegátusok névsorát, 
majd a jegyzőkönyvet.

Üdvözlő-sürgönyök érkeztek:
Papp Ferencztől,
Eleonóra és környéke magyarsága ne­

vében Szabó Andrástól,
Dnka gyógyszeréből, Rakaczky Mi­

al apszabiálymódositá s keirétében fogják
el int <*zni.

t: IM) 1tag seg■élv iiránti kérvényére vo-
0Z('>1;ig P L-eeze densü 1 kimondják,

h< - az egyes : úsztályokln>z tartozó tagok
segély iránti ké rvénvüket kellőleg felsze-
re lvt •. az illető iisztá'lyhoz tartoznak; bead-
ni a zol< i-sakii< az nsztál;yok utján1 intéz-

ét ők el
i jelentőséggel

biró bete;gsegélyi-Ziési kérvény elintézése
után más. az ó-haz;ália vi-'szantazott tagok
betegségély iránti kérvényeinek tárgya Iá­
sémái isinét szóba :k riilt az ezekiké! szeui-
ben kövei endő élj;'Írás kérdése. Több de-
legátus a laposan megindokolt aggodal-

ezése hálytól Bridgeportr; :.

mát f ’j . : ki azon, hogy a távoli Ma­
gva ;• o-szagon tartózkodó tagoknak való 
seeélwivujiá- széleskörű v isszaélésekre, a 
szövetkezet megkárosítására nyújthat al­
kalmat. Indítványozzák, hogy a szövet­
ik /• kívánja meg a kérvényekhez mellé- 
k-It orvosi bizonyít vány oknak a közigaz­
gatási hatóság, s a konzulátus által való 
hitelesitését.

Dr. Baracs Henrik rámutat arra. hogy
az ily 
ti éri

n

. n hitelesít t-st-KneÉ kévés gyakori t-
•kük van. A hitelesítő hatóságok
ír aláírási) 'x valódiságát igazolják.

■m bizonyít.ják. hogy az okmánvok-
■ • u: 1.1! t tények a valóságnak megfelel-

n tartják az eli-öbi határozatot, mely
- jut -I baj orvoslásáról az alapszabály­
it ; ,-kás télien fognak gondoskod­
ni.

[;.| • : a. gji-lent a gyülésteremben 
Hoffman, i imw yorki osztrak-magyar 
konzulátus attaséja, aki. mint ezt már elő­
zi, szánunkban jelentettük, engedelmet 
k I. :: .gy a tanácskozást figyelem-
i) . : . - hogy a delegátusokhoz az

. ,a alatt beszédet intézhessen. 
A gvü - ., k é veimet „szívesen teljesiti.

Horváth József indítványozza, hogy a 
nagygyűlés táviratilag fejezze ki részvé- 
t : Magyar Tudományos Akadémiának 
Truly Kálmán halála alkalmából. Az in­
dítványt egyhangúlag elfogadták. A táv- 
inat szövegét már közöltük.

A délutáni ülésszak megnyitása után 
közvetlenül a nyomdász-unio nevében 
Farkas Elemér szólalt fel. kérve a kon- 
veneziót. hogy tegnap e tárgyban hozott 

' határozatukat akképp változtassák meg, 
hogy nyomtatványaikat csakis unio-cze- 
geknél rendeljék meg. A kérés támoga­
tására az angol unió is kiküldötte meg­
hízottját George Stein személyében, aki 
angol nyelven tartott hosszabb beszédben 
igy'óv /ntt a delegátusokat határozatuk 
megvált..ztatasara bírni.

Bakos elnök nézete szerint az egyszer 
löntést nem lehet megváltoz- 

a konvenezió és tisztviselőség 
szí a kérést, és szigorúan 

lel -ét az unió érdeké- 
II,-n. am -nnyibi'n pályázatoknál a szövet-

Több segély iránti kérvény elintézése 
után Kalassay Sándor előadó jelenti, 
hogy a new liaveni tagosztály a női tagok 
megvizsgálására és ellenőrzésére női tago­
kat alkalmaz. Tudomásul vétetik.

Panasz merült f í egy tag ellen, hogy 
..gv másik tag özvegye részére kiutalt biz­
tosítási dijat magáná! hosszabb ideig jog­
talanul visszatartotta, s az özvegy csak 
hosszabb utánjárás és nagy költségeske­
dés után tudott pénzéhez jutni. A főgyü­
lés az illető tagot megrovásra, s az oko­
zott költségek megtérítésére Ítélte. '

A vitában részt vettek 
Róna Dezső, Dezső János, Kaszonyi, 

Kaveczky, Hamborszky Pál.
Bodnár István Eleanorból indítványoz­

za, hogv azon tagok, akik barom hónap­
nál nem több tagsági díjjal hátralékban 
vannak, haláleseti igényüket el ne veszít­
sék. A gyűlés at indítványt pártolja, s 
kivitelét az alapszabálymődositó bizott­
ságra bízza.

Több magánjellegű ügy elintézése után 
Szakala Péter ügye is élénk vitát idé­

zett elő. Az illető atyja halála után ha­
láleseti dijat örökölt. A szövetkezet a di­
jat tévedésből a hazai illetékes árvaszék­
nek küldte meg, bár t kiskorú fiú annak 
idején már Amerikában tartózkodott. A 
pénz igy a hazai bürokratizmus karmai 
közé kerülvén, azt a fiú még nem kaphat­
ta meg, s csak nagy nehézségek, várako­
zás és nagvkorusitás után lesz megszerez­
hető. A vitában resztvettek dr. Baracs 
Henrik, Kalassay óóador, Kaveczky Fe­
rencz, Dezső János, •; mások. A főgyülés 
végre azt határozta, hogy az örököst tőle 
telhetőleg támogatni fogja a pénz vissza- 
keritésében.

A főgyülés elé került segély iránti kér­
vények halmazának egy jelentékeny ré­
széből olyan tendenezia tűnt ki, mely nem 
teljesen egyeztethető össze az egyesületek 
c?él jóval. Nevezetesen bár az alapszabá­
lyok szelleméből nyilvánvaló, hogy az 
egyesület kizárólag az amerikai magyar­
ság, s ezek szükségben levő családjainak 
támogatására alakult, mégis oly tagok is 
követelik a segélyt, akik már régen állan­
dó letelepülésre Magyarországra vissza­
vándoroltak, azonkívül számosán nem kö­
zeli családtagjaikat nevezik meg örökö­
sökül. de ezek mellőzésével teljesen ide­
gen egyéneknek juttatják a haláleseti se­
gélyt, ami tág teret nyit a spekuláczióra, 
s nem egyeztethető össze az intézmény■ • ,'.v ] övinek szemmeltartásával lebe- -.......=* , . , , ..i- l- ajánlatait fo"iák czéljával. Ennek a nezetnek adott kifeje y„melaszok ajánlatait io^jcuv _ „„„—, 0 „sis« pi/nt teftői eg imio-ny 

előny’nun részesíteni.
Több kevésbé fontos személyi ügy, és 

s „élv iránti kérés elintézése után egy ér- 
. . • került napirendre. Egy tag

elhalt, s örököséül nem a törvényes fele­
séget. akivel az utóbbi időben élt együtt, 
hanem egy más nőt nevezett meg, akivel

ást Kemény György a gyűlés előtt tett
felszólalásával.

Dr. Baracs Henrik szerint hibás az alap­
szabályok azon pontja, hogy örökös bárki 
lehet.

Hamborszky Pál, Kaveczky Ferencz fel­
szólalásai után Kalassay Sándor indítvá­

nyozza, hogy e baj az alapszabályok mo 
dositásával orvosoltassék.

A gyűlés ezt elfogadja.
A bíráló-bizottság jelentésének befeje­

zése előtt Kalassay Sándor indítványoz­
za, hogy időveszteség elkerülése végett a 
bizottságok tagjait a jövőben a konx en- 
czió megkezdése előtt az elnök nevezze 
ki, s hogy ezek munkáikat, jelentéseiket 

készítsék el előre, mielőtt a delegátusok 
összegyűlnének. így a delegátusoknak 
nem kellene várakozással eltölteni az 
időt.

Dezső János az indítványt pártolja, 
azonban azzal a módosítással, hogy ne az 
elnök nex'ezze ki a bizottsági tagokat, 
mert ez a tagok jogának csorbítása len­
ne, hanem a főgyülés jelöljön ki egyes 
osztályokat, s ezek az osztályok válasz­
szák meg a bizottsági tagokat.

Ibos István ellenzi az indítványt, s a 
régi rendszer megtartását ajánlja.

Rencsisovszky József, Kaszonyi Gyula, 
Pintér Adolf, Hamborszky Pál, dr. Ba­
racs Henrik, Kemény György felszólalá­
sai után a gyűlés oly értelemben határoz, 
hogy maradjon meg a régi rendszer.

Most az aggmenház-, árvaház- és kór­
házügy következik, melyre nézve egyes 
osztályoktól különböző indítványok ér­
keztek, melyek közt Kalassay előadó vé­
leménye szerint a dr. Szentpály Benjámin 
clevelandi orvos indítványa a legfigye­
lemreméltóbb. Szentpály terve szerin L a 
szövetség addig is, inig külön épületek, i 
emeltethet kórházak czéljaira, béreljen a 
főbb fiókok székhelyein hazakat, melye­
ket szépen be lehetne rendeztetni kórhá­
zak czéljaira, s ily módon a nemes ezél 
könnyen és gyorsan megvalósítható.

Dezső János ellenzi a tervet, miután 
nézete szerint az üzleti alapon nyugszik.

Leskó János saját kórházépület emelé­
sét javasolja.

Kaveczky Ferencz a kórházépítés czél- 
jaiva külön alap teremtését ajánlja gyűj­
tés és mulatságok rendezése utján.

Hozzászóltak még Kaszonyi Gyula, 
Horváth József, Kassav Károly, Bakos el­
nök, Zsenyhey József, özv. Villandné, 
Koleszár István, Kalassay, mely felszóla­
lások elhangzása után a gyűlés elhatároz­
za. hogy bizottságot nevez ki a kérdés ta­
nulmányozására. s kellő pénzalap terem­
tésére.

Következik a szövetségi háztervezet 
kérdése. Erre nézve Bakos Sándor elnök 
tesz jelentést. Egy építésznél megren­
delték az uj szövetkezeti ház tervét, mely 
ÖOO dollárba került. Az ülést tiz perezre 
felfüggesztik, hogy a delegátusok a ter\ - 
rajzot megtekinthessék és megbírálhas­
sák.

Kalassay Sándor indítványozza, hogy 
az építkezés tekintetében csak akkor te­
gyenek döntő lépéseket, ha a jelenlegi 
régi házon a szövetkezet tisztességes áron 
túladott, hogy igy az uj házat más. alkal­
masabb helyen lehessen építeni.

Hamborszky Pál, Szőllősy Lörincz, Re­
zes István, Ibos István, Barkó Géza, Les­
kó János, dr. Baracs Henrik, Ruszkay 
Gergely, Bacskovszky l.-a, J —
felszólalásai után a gyűlés azt határozza, 
hogy a regi hazat el kell adni, s inas meg­
felelőbb helyen újat kell építtetni.

Délután két órakor az elnök az ülést 
bezárja.

ötödik nap. — Bakos elnök reggel 
nyolez órakor az ülést megnyitja, s beje­
lenti. hogy ma az alapszabálymódositás 
kerül napirendre. Kéri a delegátusokat, 
hogy szorosan a tárgyhoz való ragaszko­
dás által igyekezzenek megrövidíteni a 
tárgyalás idejét.

Titkár felolvassa a névsort, s az előbbi 
ülés jegyzőkönyvét.

Több apró ügy elintézése után Kalas­
say Sándor felolvassa dr. Singer Mihály 
tir, a Bevándorló főszerkesztőjének Ba­
kos elnökhöz és a konvenczióhoz intézett 
üdvözlő levelét, mely szószerint a követ­
kezőleg hangzik:

Tek. Bakos Sándor urnák, a betegse- 
gélyző egyletek szövetkezete elnökének, 
Woodbridge. N. J. — Igen tisztelt Uram! 
Amennyire sajnálom, hogy a konvenczion 
csak segédszerkesztőm, Ligeti Imre ur ál­
tál képviseltethetem magam, s nem lehet­
tem jelen személyesen, épp annyira örü­
lök annak, hogy szövetkezetük méltó ma­
radt régi jó hírnevéhez, s hogy a kon- 
venezión a tárgyalások testvéri egyetér­
tésben, férfias higgadtásggal és elisme­
résre méltó ügyszeretettel folytak és 
folynak le.

A konvenczion uralkodó szép és fen- 
költ hangulatért az elismerés mindenek­
előtt önt illeti meg, igen tisztelt elnök ur, 
meg megilleti társait a tisztikarban és 
megilleti végül a delegátus urakat, akik­
nek mindegyike átérti és átérzi, hogy 
ezer meg ezer ember jóvolta az ő higgadt 
magatartásától függ.

Mint a Bevándorló főszerkesztője, mely
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KARO SYRUP
kenyérre kenve jó 

egy éhes férfiú vagy éhes gyermek számára.
Próbálja me? s meg fogja látni, mily jól ízlik. Tiszta és egészsé­
ges — TÁPLÁLÓ ÉBTSKE nagyobb, mint bármi más szirupé. Em 
berek, akik azt mondják, hogy másféle szirupot nem emésztenek 

meg Karo-szirupból akármennyit ehetnek.
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1 A cent egy nagy doboz ára.
” KÉRJE A GROCERJÉ'TÖL.
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FOREIGN DEPARTMENT

The Bridgeport Bank & Trust Company
PÉNZVÁLTÓ ÉS HAJÓJEGYÜZLET.

ELFOGAD pénzeket betétekre és ezen betétösszegek után fizet 4 SZÁZALÉKOS kamatot. 
BETÉTÜL elfogad egy dollártól feljebb és arról betétkönyvecskét ad.
PÉNZT KÜLD az ó hazába a legolcsóbb áron és a lehető legrövidebb idő alatt. A pénzt 
vagy ajánlott levélben postai vagy express mtney orderrel küldheti czimmmre. A nyug­
tát postafordultával megküldjük.
ELFOGADUNK óhazai ügyeket, katonai, telekkönyvi, örökösödési ügyeket elintézésre, 
szerződéseket kiállítunk, minden ügyben szakszerűen járunk cl.
BANKUNK nvitva van szombaton reggeli 9 órától esti 8 óráig.

COR. MAIN a LINCOLN AYE. BRIDGEPORT, OHIO.

Dr. S.
406 GRÁNT STREET, 

PITTSBURG, PA.
i TELEPHON:

EGYEDÜLI VALÓDI ó-HAZAI MAGYAR 0. . 03 
volt császári és királyi katonaorvos.

Br. GOLDMANN okleveleivel bebizonyíthatja mindenkinek,
hogy ő okleveles hazai orvos és katonaorvos, ő gyógyít min 
deniéle gyógyítható betegségeket. Különös figyelmet ferd-t 
női és férfi titkos betegségekre, melyedet ő gyorsan és bizt­

sán, titoktartás mellett, a legújabb mód szerint gyógyít. 
Minden betegségükben teljes bizalommal forduljanak hozzá sze­
mélyesen vagy levélileg, ő nem csinál humbugot, ő becsületes. 

Szcpes vármegyei származású magyar ember.
Bel’ r“'0 Court IßCDAI ÓRÁK: Reggel 9-tól este 8-ig. Vasárnap reggel 9- t.

F. & a. 883 Main. FIGYELJENEK JÓL A ÖZEMBE.
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CREMET E: 
S Z A P P A N T

SAMUEL-félét
ha baszni.!, arcza sima, fillér, puha és mint a narmat, friss és üde lesz. SZEFLÖT, 
májfoltm.. pattaná'oV.at. kiütéseket és minden néven nevezendő arczf .•*átalarsá 
i . . iud a.acr az arezról levesz. Kapható EóTH SÁMUEL gyó^yszc.' ,.ába.

a ,,MEGVÁLTÓ* ‘-hoz.

123 A VE. A, Cor. Sth Street, NEW YORK CITY.

lap. mindig szívesen és önzetlenül szolgál­
ta szövetkezetük érdekeit, a konvenezió 
méltó lefolyáséhoz lm»* ■ /.ivem mél;, éhöl 
küldöm szerencseki vánatni mat. H a a jö­
vőben is ily higgadtan fogják képviselni 
a szövetkezet tagjainak érdekeit, Isten 
áldása nem fog elmaradni önöktől soha.

Fogadja tisztelt Elnök ur és fogadják 
:iz összes delegátusok őszinte tiszteletem 
kifejezését, melylyel maradtam 

készéges hívük
Singer Mihály, 

a Bevándorló főszerkesztője.
A levelet a főgyülés lelkes éljenzéssel 

fogadta.
Kaveczky Ferencz indítványt tesz egy 

gyermekbiztositó osztály létesítésére, 
melynek módozatait hosszasabban fejte­
geti.

Dr. Baracs Henrik az indítványt sok­
kal fontosabbnak tartja, semhogy azt a 
főgyülés egyszeri hallásra most tárgyal­
hassa. Indítványozza, hogy a tárgyra, s 
annak kivihetőségére nézve szerezzen be 
a szövetkezet jogi véleményt, s az indít­
ványt ezzel együtt nyomassa ki, s küldje 
meg az egyes osztályoknak.

A gyűlés ily értelemben határoz.
Kalassay Sándor felolvassa az Ameri­

kai Magyar Szövetség levelét, melyben a 
Szövetség erkölcsi és anyagi támogatást 
kér.

Kemény György a kérést indokolja és 
támogatásra ajánlja.

Hozzászólnak Ibos István, Dezső János, 
Kalassay Sándor, Kimer Mihály, Róna 
Dezső, Baracs Henrik, Bakos elnök, a 
melyek megtörténte után a főgyülés úgy 
határoz, hogy a kérést pártolólag ter­
jeszti az egyes osztályok elé.

Hamborszky Pál indítványára a kon­

venezió egyhangúlag köszönetét fejezi ki 
a bíráló-bizottságnak szépen telj 
nehéz munkájáért.

Az alapszabály módosító bizottság 
adója, Róna Dezső felolvassa a bi/ r-m 
jelentését, amelyből kitűnik, hogy - 
ums osztály nyújtott be jav is 
alapszabályok különböző pontjain» 
dositására.

Az alapszabályok pontonként . i-: 
mik fel. Módosítják a következő v 
kát:

A 7. szakaszt oda módosítják, li A 
tagok felvétele alkalmával az on -i 
gáláinál egy tag helyett kettő légy- n 
len.

0. szakasz, b) pont. Az aggni ihn 
kórházalapra minden tag tart„zix 
gyedévenként két centet fizetni.

Nagy Vihar keletkezett a 11-:; 
tárgyalásánál, midőn több tag ezt 
tut oly értelemben óhajtotta ni w 
tatni, hogy a tag az utána eső ha...' :
illetékkel ne rendelkezhessék 
hanem azt csakis családja tagjaira, v 
legközelebbi vérrokonaira hagyl:a"J- J 
főgyülés számos felszólalás után - 
ugv határozott, hogy a tag végr •:ni> 
zési jogát korlátozni nem óhajtja. - 
illető szakaszt változatlanul m i- ...

A gyűlés elhatározza, hogy í ' 
zást ma éjjel 11 óráig fogja folyt« :iL 
ból a ezélból. hogy holnap a kon. : 
berekeszthető legyen.

A délután folyamán a gviilés eljut.ül 11 
15-ik pont tárgyalásáig anélkül. hog> >7 
alapszabályokon a fent említetteken si 
vül lényeges módosítást eszközöltek
na. n ...

A konvenezió befejezéséről terszuüe 
miatt a jövő számban referálunk.

Kedd,
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SZINIELÖADÁS A D5LEGATUS0 K 
TISZTELETÉRE. A Roosevelt Magyar 
v , clvt lö Kör a Betegsegélyző Egyle- 

"'»vetkezete delegátusai tiszteletére 
,.-r 30-án Woodbridge-on táncz- 

,•'.ággal egybekötött szinielöadást 
. tt. A szinielőadás tárgyául a 

Klári" cziraii népszínművet vet- 
Különösen kitűntek a szereplők 

Lázár Jánosáé, aki a ezimszerepet 
továbbá Róth József, Fábián 

Sziber Katicza, Rusznyák Sándor- 
: ekárovics János, Jene Erzsiké, De- 

4 Annuska. A zenekar és a rendezés 
volt. A szinielőadás után táncz- 

at tartottak, mely a hajnali órákig

0.

: OS

hi 9-1-1
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ENGEDIK A TESTVÉRBÁTY-
•HOZ. Blau Béla gazdag földbirtokos 

rszágon. Már rég nem látta a 
V • ;ban a Sl-ik uteza 227. száma 

: vérbátyját < igv elhatároz-
•glátogatja öt. Meg is érkezett 

prinz Wilhelm nevű hajón, de 
/. a bevándorlási hatóság jóvol- 

aiég nem mehetett. Nem engedték 
: azért, mert az ép, erős, ezer dollár 

irtokában levő férfiúnak egyik 
, , -ntéktelen hólyagocskák mutat- 

E hólyagoeskáktól félti a beván- 
.; t Vság az Egyesült Államokat. 

ADORJÁN ZOLTÁN MEGHALT. De- 
: :áata! magyar ember esett Patter- 

. áldozatul egy kínos betegségnek. 
Ad "ján Zoltánt temették tegnap, hétfőn 

részvét mellett. Neje, gyermekei és 
. i ,-salad zokogtak a korán elhunyt 

- iparaik koporsója felett. Ador- 
• iaég a nyár folyamán operálta meg 

■ár. Horn Ferencz, de a jeles orvos már 
kijelentette, hogy a szerencsétlen 

r meg nem menthető. Jóslata betel- 
Adorjánt most átadták a sírnak.

: -:i békében. '
A CZIGÁNY PANASZA. Várady Gyu- 

. ;:,.as arvzaroi soha sem fog
_. boldogtalan szerelem kézirá- 

A ki nem törölhető jeleket Darvas 
E"a irta oda — vitriollal. Várady, aki- 

kiiiaza felesége van. elcsábította 
■> :i szép Ettuskát. aki hosszabban 

• lakott a barna muzsikussal. Most 
megérkezett Várady felesége s 

Ikrának befellegzett. Innen a vitriol- 
ivlet. A merénylő leányt elfogták. 

VJGROS JÁNOS SZÖKÉSE SCRAN- 
TONEÓL. Majoros János honfitársunk a 

■ Narodny Bank managerje és 
a volt s mint ilyen, a magyarsá-

■ - irta a bank iránti érdeklődésre.
ink i< kis bajunk volt Majo- 

r -s miatt. Szegedy R. Gyula, aki akkor 
■ kmk és levelezőnk volt, 

i -it 'tt bennünket, hogy Majo- 
r egy másik lionfitárst, részegség

I közr-ml ellen való kihágás czimén le-
■ . •.itták. Mi ezt a hirt jóhiszemüleg

kiük. Majoros azonban annyival 
. - kémek tartotta magára nézve a 
miv-1 ugyanakkor jegyben járt Sza­

bó - kandi honfitársunk leányával s 
.irtott, hogy arája kiadja neki az 

' ka a közleményt elolvassa. Küldött 
;iink hivatalos pecséttel és hiva- 

aláirás Óikkal ellátott okmányt, a 
y i azt igazolta, hogy őt nem tartóz- 
!hanem csak mint kezes jelent 

’ a bíróságon egy más honfitárs érde- 
N.-künk nem volt okunk ez ok- 

:v valódiságában kételkedni, tartal- 
k szségesen leközöltük, Szegedy urat 

akiről azt hittük, hogy rosszindu- 
. közölte velünk a Majoros letartóz- 

\ v-matkozó hirt, felfüggesztettük 
-a'■'■!. Most azt látjuk, hogy igazság- 

: voltunk Szegedy úrral szemben, • 
Majoros bizony a züllött alakok kö­

zé tartozik.
\ s rantonban megjelenő „The Scran­

ton Tunes' ‘ nevű angol napilapban azt ol- 
i-.ik ugyanis, hogy Majoros az általa 

mg-lt bankot jelentékenyen megkaro- 
si: tta • azután megszökött.

a czikk hü fordításban: Majoroa 
s. aki a Washington Avenue és River 

>arkán levő Narodny Bank mana- 
és pénztárosa, eltűnt és vele együtt 

.mi legalább ötezer dollár, amelyet a 
loroltak részben letéteményeztek

tja, s az ■ részben hazaküldésre adtak át neki.
íghagvta. 1 Németh János new yorki bankár
LpáeskO- 1 . nát képezi, aki több ilyen bankot
tatul, ab- ■ : magáénak a bányavidékeken. A
»nvenczio 1 ’::.yi:v eddig megtudható volt, a sik-

E p'nztáros ellen nem vettek ki elfő-
[•ljutott a 1 parancsot s amennyiben a bank tu-
hogy az 1 ’■ felelős egyéniség, az ügyfelek

leken ki- 1 .rnak kárt szenvedni.
ltek vol- 1 HEN GELMÜLLER HAZAJÖN. Hen-

1 gümüller báró, Ausztria és Magyarország
térszüke 8 iüLríoni nagykövete, tudvalevőleg

i gyütt hosszabb időn át odahaza 
mi" mkodott. Amint most értesülünk, a 
nagykövet pénteken ült hajóra. A Kai- 
' ’ ; Augusta Victoria hozza őt vissza ide.

hollaendert DEPORTÁLTÁK. Is-
im-b-lv • tettünk említést Holländer De­
zső hazánkfiának szerelmi regényéről.

Holläender egy Janski Adél nevű bécsi 
asszonynyal érkezett ide régebben. Hol­
länder partraszállhatott, de az asszonyt 
mint gyanús egyént, visszatartották Ellis 
Islandon, ahol ki is derítették, hogy a bé­
csi asszony férjétől szökött meg Hollän- 
ilerrel. Az asszonyt deportálásra Ítélték 
s az Ítéletet végre is hajtották rajta. Köz­
ben Hollandért is elfogták, mert az asz- 
szony vallomásából kitűnt, hogy erkölcs­
telen ezélokra hozta öt magával. A ke­
reskedelmi minisztérium az ügy alapos 
megvizsgálása után Holländer Dezsőnek 
hazatolonczolását rendelte el.
HOL VANNAK HALUSKÁÉK? Szuchy 

Anna, aki most jött vissza Magyarország­
ból. ahol hozzátartozóit látogatta meg, 
ugyancsak megjárta. A kis Ilaluska Luj­
zát a nagyanyjának kérésére magával 
hozta, hogy öt állítólag 1480 Avenue A 
alatt lakó szüleinek átadja. Miután a szü­
lék nem jelentkeztek, Szuchy kisasszonyt 
a lánykával együtt Ellis Islandon tartják.

MOLNÁR SÁNDOR UTAZÁSA. Mol­
nár Sándor előnyösen ismert new yorki 
magyar bornagykereskedő hosszabb uta­
zást kezd meg a napokban. New Yorkból 
Magyarországba és onnan Törökországba 
utazik. Üzleti ügyekben hosszabb ideig 
fog Konstantinápolyban tartózkodni.

OKTÓBER HATODIKA PASSAICON. 
Passaic lelkes magyarsága fénynyel és ke­
gyelettel üli meg minden évben nem;.éti 
ünnepeinket. Az ottani magyarság köz­
érdekű nagybizottsága ennélfogva az idén 
is nagy előkészületeket tett október ha'o- 
dikának méltó megünneplésére. Vasár­
nap, október 10-én este fogják megtartani 
a kegyeletes ünnepet a Mokray-testvérek 
nagytermében. A gazdag műsor a követ­
kező : Elnöki megnyitó, tartja: Czingili 
András ur, Ilymnusz, énekli: Passaici 
Munkásdalárda, Ünnepi szónoklat, tartja 
főt. Messerschmidt Géza ur, Gondoljatok 
őseinkre, énekli: római kath. gyermek­
kar, Pókainé, szavalja: Terray Béláné úr­
nő. Béke már veled, énekli: római kath 
gyermekkar, Ünnepi szónoklat, tartja nt. 
Tegze László ur, Honfi-induló, énekli Pas­
saici Munkásdalárda, Élet és halál, sza­
valja: Kerekes Istvánné úrnő. 13 vért,, -u 
allegóriája, rendezi: Markó János ur. 
Ünnepi szónoklat, tartja: Jaczkó J. Ár­
pád ur. Az aradi 13, szavalja: Szanyi Ma­
riska k. a.. Vándor madár, szavalja: Pa- 
taky Pálné úrnő, Kuruez dal, énekli: Pas­
saici Munkásdalárda, Mohács, szavalja 
Angyal Sándor ur. Nagybizottság tevé­
kenységének ismertetése: Rizsák János 
ur. Élőkép, rendezi: Markó János ur, Zár­
szó. tartja: Czingili András ur.

MUNKA ÁLDOZATA. Papp Miklós 
rankini levelezőnk Írja: A minap délután 
3 óra körül Zathureezki Károly a gyr- 
megyei íelpéezi illetőségű honfitársunk a 
Pennsylvania állambeli Rankinban lt :ő 
MsClintic & Marshal Construction Co. 
hidgyárában megsérült. Sérülését mások­
nak vigyázatlansága okozta. Az emelő 
darura ugyanis oly rosszul akasztották a 
vasat, hogy ez az arra menő honfitársunk 
lábafejére esett, minek következtében li­
ba ujjait az orvosok levágták. A szeren­
csétlen embert most a braddocki kómád­
ban ápolják.

KINEK KELLENEK UJ CZIMBK?
Fáy Zoltán ur a következő sorok közlésé­
re kért fel bennünket: Tek. Kohányi Ti­
hamér urnák, a Szabadság kiadótulajdo 
nosának. Felszólítom, hogy, amennyiben 
a nálam levő czimekhez jogot formál, 
ezek visszaszerzésére tegye meg ellenem 
a törvényes lépéseket. Egyben kinyilat­
koztatom mindazon üzletemberek előtt, a 
kik tőlem ezimeket vettek, vagy akiknek 
czimeket megvételre ajánlottam, hogy a 
nálam levő czimekhez Kohányi Tihamér 
urnák semmi köze nincsen. Tisztelettel 
Fáy Zoltán.

EGYLETI GYŰLÉS MCKEH8POR- 
TON. A McKeeeporti Szűz Mária Beteg­
segélyző Egylet szeptember 28-án tartotta 
meg rendes havi gyűlését, amelyen elin­
tézték az egylet folyó ügyeit, majd Win­
ter János betegsegélyre vonatkozó igé­
nyét tárgyalták. Az egylet egyhangúlag 
megszavazott 26 dollárt és 42 centet. A 
gyűlésen a tisztikar részéről jelen voltak: 
Winter Gyula elnök, Urbán József alel- 
nök, Lázár Gyula pénztáros, Urbán Gyula 
titkár, Bogár Gyula számvevő és Kádár 
Antal ellenőr. Az egylet a legközelebbi 
gyűlését október hó harmadik vasárnap­
ján fogja megtartani a rendes helyiségé­
ben, amit a tagok kéretnek tudomásul 
venni.

HOMESTEAD MAGYARSÁGÁHOZ.
Tisztelettel értesítjük Homestead ma­
gyarságát, hogy ott Bánó Gyula urnái, a 
First National Bank of Munhall manager- 
jénél, Klein Jakab ur bankházában, to­
vábbá Lebovits G. ur gyógyszertárában 
előfizethetni a Bevándorlóra. LTgyanott 
egyes számok is kaphatók és apróhirdeté­
sek is elfogadtatnak.

A SERLY-NŐVÉREK SIKEREI. A 
West Virginia állambeli Clarksburgból 
Serly Irén és Serly Ettuska, akik tudva­

W1LLIAM S. SUSSMAN
LN G ATI, AlV-EI, ADÁS £S BIZTOSÍTÁS. KoLCSüNoK INGATLANOKRA.

Telefon 4219 John.

NEW YORK.
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ROBERT LEWIN & CO.
14 Shmithfield St., PITTSBURG, PA.
Az Egyesült Államokban élő magyaroknak legnagyobb és legrégibb bevásárló 

helye borok és pálinkák számára.

ROSETT M. Bankh'
30 év óta fennállanak 

főüzlet: 197 STANTON STREET - - NEW YORK
FIÓKÜZLETEK:

477 STATE STREET, ....................................................PERTH AMBOY, N. J.
145 MONTGOMERY STREET, ................................... JERSEY CITY, N. J.
22 N. MAIN STREET, .................................................... WILKESBARRE. Pa.
142 FEDERAL STREET, ................................................ YOUNGSTOWN, 0.

PÉNZKÜLDÉS, HAJÓJEGY-, JOGÜZLET.

Harminczéves fennállása óta
a legolcsóbb, legjobb és legtisztább italok mindig itt voltak kaphatók. A rak- 

tár, mely Pittsburgnak látvánvosága,
< 14 SHMITHFIELD STREET

alatt van. Magyarok, keressétek fel csak egyszer a megrendelésiekkel a RO­
BERT LEWIN & CO. ezéget s meg fogtok győződni arról, hogy ott kisüstön 

főtt valódi törkölyt és igazi hazai szilvóriumot fogtok kapni.
Y :::: :ötdolláron felüli rendelésnél az express-köitség meg lesz térítve.:::::
£ A PÉNZ MONEY ORDEREN ELŐRE BEKÜLDENDŐ.
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Gömörhorkai szül. Hira György feleségül Előfizetőink.

levőleg a magyar tánezot ég éneket mu­
tatják be az angol színpadokon, a követ­
kező kedves levelet vettük: Kedve« Szer­
kesztő Ur! Abban a reményben, hogy 
nem zavarjuk, igénybe vesszük egy kis 
időre a türelmét. A napokban váratlan 
örömben részesültünk Clarksburgban az 
Odeon-szinházban. A managerünknek 
ugyanis annyira megtetszett a játékunk, 
hogy, ami amerikainál nem szokás, gyö­
nyörű virágcsokorral lepett meg bennün­
ket. Szombaton este pedig kopognak az 
öltözőnk ajtaján és managerünkkel belép 
Péchy Bertalan elarksburg i konzulátusi 
ügyvivő az ő szeretetreméltó nejével. A 
kölcsönös bemutatkozás után hosszabban 
elbeszélgettünk, majd a kuliszszák mögül 
végignézték jelenésünket s azután két 
gyönyörű virágcsokrot nyújtottak át ne­
künk. Másnapra bennünket is, a manage- 
riinket is meghívták kedves otthonukba 
ebédre s olyan pompás vasárnapot éltünk 
át. aminőben egész utazásunk alatt nem 
volt részünk. De mulattunk is ám, ami­
kor az ánglius managert a konzul neje 
egyre kinálgatta, mert az amerikaiak tud­
valevőleg sok apróságot esznek, de min­
denből keveset. Itt aztán meg volt sok­
féle és mindenből sok. Le se lehet Írni! 
Leveshus, lobster a hozzávalóval, fehér- 
pecsenye, tökfőzelék, befőtt gyümölcs, 
sült csirke, pompás csöröge-gyümöles, fe­
ketekávé s a legfinomabb borok. Hát 
az ánglius biz’ mindenből olyan ángliu- 
san piezit szedett, hogy a kedves néni fel­
ugrott az ülőhelyéből s amúgy magyaro­
san telerakta a tányérát. Az első fogá­
soknál az ánglius csak ette a dupla ada­
gokat, később azonban már felsóhajtott, 
hogy egész esztendőre valót etetnek meg 
vele. A finom csörögéből tehát már csak 
egyetlen szálat vett. Ejnye, no, mondja 
ennek láttára a konzulné, ebből legalább 
tizet kell szedni, mert ez nem American 
pie, aminőt a lusta amerikai asszonyok 
a bakeryben vesznek, hanem magamké- 
szitette Hungarian pie. Ezzel az ánglius 
látható rémületére megint csak telerakta 
a tányérát, amelyet azonban mosolyogva 
mégis megevett. Majd kijelentette: This 
is the best dinner in all the world.

Pompásan elmulatgattunk délutáni öt 
óráig, amikor búcsúznunk kellett.

A színházban a magyarság zöme ked­
ves tüntetésben részesített bennünket. A 
jövő héten Graftonban játszunk. Most 
pedig minden jót kívánva, maradtunk 
szivély, - üdvözlettel kis tisztelői: Serly 
Etuska és Irénke.

Bridgeporti hírek.

Közli: Rényi Jenő.

KEGYELETES ÜNNEPÉLY. A bridge- 
porti magyarság nagybizottsága 1909 ok­
tóber hó 10-én este 8 órakor a nagy Rá­
kóczi Hall-ban nagyszerű gyászünnepélyt 
rendez az aradi 13 vértanú emlékére a kö­
vetkező műsorral: Nyitány, előadja a
református énekkar, Megnyitó-beszéd, 
tartja: Kosma Mihály, A huszár (szava­
lat I. tartja: Bölcsházy Ferencz, Kurucz- 
dalok, énekli: Bándré Erzsiké, Ünnepi be­
széd, tort ja: Kozma Mihály, Népdalok, 
énekli: a református énekkar, Hegedűszó­
ló, előadja: ifj. Kosma Mihály, Emlék­
beszéd, tartja: főt. Neurihrer Ödön apát- 
plébános, Az aradi vesztőhelyen, elmond­
ja : ifj. Kosma Mihály, Bezáró-beszéd, el­
mondja : Béres József, Hymnus, énekli: A 
közönség. A műsort rendezi: Szalkó Já­
nos. — Nem mulasztom el ez utón felhív­
ni a bridgeportiak b. figyelmét erre a 
gyászünnepélyre, kérve őket, hogy azon 
minél számosabban jelenjenek meg és ez 
által róják le a kegyelet adóját azokkal 
szemben, akik a hazáért ezelőtt 60 évvel 
vértanú-halált szenvedtek.

AZ ITAL ALDOZATA. Számtalan eset­
ben fordult már elő, hogy a magyarok a 
pálinka, bor és sör hatása alatt kivetkőz­
nek emberi mivoltukból és ittas állapot­
ban halvány sejtelmük sincs arról, hogy 
mit tesznek. Ilyen állapotban került Ko­
vász József zav-ugróczi születésű 35 éves 
ref. vallásu magyar a Pine Streeten levő 
Szalay-féle vendéglő elé, ahol mindenki­
be belekötött és mindenáron szurni-vágni 
akart. De Szalay Gyula — a vendéglő 
tulajdonosa — nagy ügyességgel kicsa­
varta kezéből a valóságos disznóölőkést, 
az embert pedig átadta a rendőrségnek.

FŐT. NEURIHRER ÖDÖN apátplébá­
nos ur egyházában a következő esemé­
nyek fordultak elő: Házasságra léptek: 
Abaujkányai szül. Kucsma János abauj- 
szántói Plaszkó Máriával lépett házasság­
ra Kmetes János és Kusnyér János tanuk 
jelenlétében. — Borsodgalvácsi szül. 
Borcsnyák Ferencz örök hűséget esküdött 
ungcsászlói Pásztor Máriával. Tanuk vol­
tak: Varga István és Noga József. — 
Győrkajári szül. Salamon József oltárhoz 
vezette győrkajári Tóth Máriát, Kosa Já­
nos és Tenk József tanuk jelenlétében. —

vette abaujkéri Tóth Juliannát. Tanuk 
voltak: Kristóf Ignácz és Schneider Ist­
ván. Zavartalan, boldog családi életet kí­
vánunk mi is az uj pároknak.

CSALÁDI ÖRÖMÖK. Hernád-vécsei 
szül. Vasas Józsefet neje, Nyíri Róza egy 
egészséges fiúgyermekkel áldotta meg. a 
kit Béla névre kereszteltek. Keresztszü­
lők voltak: Gaal János és neje. — Szin- 
petriből származó Csuke Pál és neje, Sze­
pesi Erzsébet fia: Andor Emil névre ke- 
reszteltetett. Keresztszülők: Takács Jó­
zsef és neje. — Szászrégeni szül. Hirsch­
berg István és neje: Lantos Etel gyerme­
ke Lajos nevet kapott a keresztségben. 
Keresztszülők: Olsavszky Sándor és Csép- 
ke Róza. — Tárkányból származó Sas 
Mihály és neje, Kocsis Julianna leánya 
Ilona névre kereszteltetett. Keresztszü­
lők : Léner Vendel és neje. — Gyibárdi 
szül. Béres István és neje: Studák Rozá­
lia leánya Róza nevet kapott a kereszt­
ségben. — Meszesiből származó Gazdik 
Béla és neje: Bodnár Julianna leánya Vil­
ma Sarolta névre kereszteltetett meg. Ke­
resztszülők voltak: Medve Kálmán és Ko­
váé« Erzsébet. — Bridgeport! születésű 
Raj István és Jakiin Mária gyermeke Má­
ria nevet kapott a keresztségben. Ke­
resztszülők : Dominko István és Gábor 
Borbála. Teljen öröme a szülőknek és 
nőj jenek nagyra e kicsinyek. — Halálo­
lások. A kérlelhetetlen halál kiragadta 
Pécsi Lajos és Dallos Mária szülők Lajos 
fiát élete 11-ik hónapjában. —- Orora Ist­
ván és Horváth Katalin szülők József ne­
vű fia pedig 19 hónapos korában hunyt 
el és a Szt. Mihályról elnevezett püspöki 
temetőben temették el őket. Legyen ne­
kik könnyű az anyaföld.

KEGYELETES TETT. Kegyeletes dol­
got cselekedett Kopcsó Ferencz, aki októ­
ber hó 1-én exhumáltatta 1898-ban, 4 éves 
korában elhunyt Julia nővérét és 1907- 
ben, 21 éves korában elhalt Mária nővé­
rét, férjezett Grizz Jánosnét, hogy ezek­
nek holttetemeit a most nemrég elhalt 
édesatyja sírja mellé a családi sírhelyen 
helyezhesse örök nyugalomra. Ezen a ke­
gyeletes szertartáson megjelent az egész 
Kopcsó-család és pedig: Özv. Kopcsó Já- 
nosné, Kopcsó Ferencz és neje Tivadar 
nevű fiával, Kopcsó Anna, Stefurák 
Menyhértné, Szemancsik Pétemé, Szenczi 
Imréné, Molitorisz Gusztávné, Sándor 
Gyuláné, Bálint Lajosné, Sztankovits Jó­
zsef né, Menyhárt Lászlóné, Kéki Lajosné, 
Stefurák Mariska, Rakatzky Mihály, Ré­
nyi Jenő, stb. Amint az exhumált kopor­
sókat a földbe bocsátották, hogy visszaad­
ják őket az anyaföldnek, az összes megje­
lentek térdreborultak és Rakatzky Mi­
hály megható imát mondott a sírnál, kér­
ve az elhunytaknak örök nyugalmat és 
hogy az örök világosság fényeskedjék ne­
kik.

Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden héten e helyütt nyugtázzuk a 
„BEVÁNDORLÓ“-ra való előfizetéseket. 
Aki az egyik héten akár ügynöknek, akár 
posta utján fizetett s a fizetést követő 
számban a megtörtént fizetésről nem ta­
lálja e rovatban a nyugtát, a saját és a 
lap érdekében cselekszik, ha a mulasztás­
ról bennünket hsdadéktalanul értesít.

Egész évre fizetett Homesteaden László 
Péter; Rankinban Szabó Miklós, Pintér 
Antal; McKeesporton Winter Béla. Vin- 
cze Gy., Lesko J„ Prinza I., Nagy J.: Po- 
cahontasban Pocsik János, Molnár Béla, 
Paszternák József, Papp József. Kéry 
Kálmán. Munkácsi Pál, Szües Albert. 
Tomko István, Pazsitko Endre, Csizmáé 
Mihály, Druzgi János, Monos István. Sla- 
musz János. Papp József, Szanyi Dezső. 
Kovács István, Rigusz Mihály, Tátrai Ist­
ván, Mászler János, Sulasovics Ferencz.. 
Arr Péter, Szabó János, Durnovics Lász­
ló, Erdélyi János; Garyban, W. Va. Ko­
csis István, Szemenkár Pál. Spisák 
György, Szalma! Márton, Papp István, 
Hajas József, Takács István, Borbély 
Lajos, Demény József, Varga Mihály, 
Pisztor Mihály, Jakab István, Fodor La­
jos; Elberten Fojtek Károly, Orbán Já­
nos, Hosszú László; Rogersen Zoltán Já­
nos, Csohaly Balázs, Mészáros András; 
Yareden Odor József, Jekli János, Tá­
rnánál János, Kiss Imre, Sopenczky 
György; Clarksburgban Praek Ede.

Félévre fizetett Bridgeporton Szalko 
János, Czakó Lajos, Kocsis György. Klein 
I., Mészáros Kálmán, Éles István, Krausz 
Vilmos, Horváth Géza; Homesteaden Zav 
József; Rankinban Kusper József. Kiss 
István, Ternyik András, Csorba István, 
Káta András; Elberten Gönczi Bertalan. 
Varga József, Juhász János, Puskás Ba­
lázs; Rogersen Csizmadia János, Kiss Jó­
zsef ; Yareden Szidlóczky Antal; Boisse- 
wannban Kelemen János; Pocahontasban 
Nagy Gáspár, Bein Márkus; Garyban, W. 
Va., Bán Imre, Bereez István, Boyer Já­
nos, Bán Béla, Kuntli György, Gerus Jó­
zsef, Gábor Ferencz, Bodányi Lajos: Mc 
Komasban Dreda M.; Clarksburgban 
Prack Rezső; Woodbridgen Biczó József; 
Prudencen Pisztor József: Passaicon Ku- 
czik András, Kalmár A., Endler és társa, 
Pollack B.; Shadysiden Pál Lajos; Gar- 
fielden Tóth László.
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SZILÁNKOK.
Spanyolországban örömtüzeket gyúj­

tottak a minap. A ni>[> örömmámorban 
úszott a Marokkóban kivívott győzelmek 
folytán, amely győzelmek, igaz, másnap 
vereségekre fordultak.

Ilyen a nép. Aliért örült Minek 
örüli Mennyivel vitte előbbre a marok­
kói győzelem a spanyol népnek dolgát. 
Kenyeret áil-e ezen győzelem azoknak az 
árváknak, akiknek apái királyi paranes-
s/óra hullottak el a marokkói csatame­
zön?

* # #

Auiig a nép örönitüzeket gyújt, vagy 
gyászfátyolt" köt a karjára háborús ese- 
meny -k eredménye felett, addig igazuk 
\ i., :x Mikió.soknas. a X ilmosok-nak, a 1 e- 
r-iiuz Józsefeknek, ha igazától megfoszt­
ják a népet.

* * *

— Ami eezetté akar válni, az korán sa- 
vanyodik. mondja a közmondás. Ferencz 
Ferdinand eezetté akar válni, vagy már 
most is az. Csak fanyarságot akar mu­
tatni a magyar nemzetnek. Egy kábel- 
sürgöny szerint, melylyel más helyütt 
foglalkozunk, ü tanácsolta Ferencz Jó­
zsefnek, hogy bele ne menjen Kossuth 
!•' r néz kibontakozási tervébe. És Fe- 
reiiez .József? Mikor nem követett egy 
Habsburg ily tanácsot, amelynek éle a 
magyar nemzet ellen fordult ?

# * *

Ilát nem lesz kibontakozás. Még na- 
e\ .1)1» lesz a felfordulás. De valahára 
meg fogja magát emberelni a magyar 
n.oiizet és akkor rettenetes lesz a leszá- 
ih :is. Talán épp most a tizenhárom ara­
di vértanú hazajáró lelke siettetni fogja 
azt a leszámolást.

* * *

Kltv amerikai lelkész, aki közsege- 
i, - a kó.zheesülésnvk örvendett, hatat for- 
,ül.itt a lelkészi hivatásnak és — kocsis 
]-tt a közúti vasutaknál. Egy nyilatko­
zó1 Imi. okát adja tettének. Az a lelkész, 
m. mlja. aki megélni akar. nem lehet be- 
esületes. 1 Iizeleg. ahol korholnia kellene.

* * #

Az amerikai magyar újságírást jut­
tatja őszünkbe az a lelkész. Az a szer­
kesztő, aki azt akarja, hogy lapját mint 
„jó“ lapot terjeszszék, menjen el paro- 
1 ázni azokkal, akik felett kritikát kell 
gyakorolnia. Ha kimondja az igazat, nem 
csak a fejét verik be, de megélhetése el­
len is törekednek. De azért csak hatul 
parolázzanak mások. Mi megmaradunk 
a magunk utján. Az igazság hirdetőjét 
: -resztre feszíthetik, az igazság azonban 
m gniarad örükéletü igazságnak.

» * *

— Mi magyarok szépen meneteltünk a 
Hudson—Fulton-ünnepélyen. Az angol, 
sőt a német lapok meg is dicsértek ben­
nünket. S most boldog a magyar. Pi­
henhet a habárain. Egyebekben azonban 
még a maroknyi kurvátok is lefűzned 
bennünket.

# * *

A Michigan állambeli Calumeben 
m-gtartott konveneziójukon elhatározták 
utfvanis. hogy százezer dollárnyi költsé­
gen horvát nemzeti egyetemet létesítse­
nek itt Amerikában. Mi magyarok pedig 

legutóbb Woodbridgen megtartott kon- 
v-ne/.ión még az Amerikai Magyar Sze­
ntség támogatását sem mertük elhatá­
rozni Minek is? Mikor annyira szépen 
meneteltünk a Hudson-Fulton-ünnepé-

Inségintézkedések Louisianaban. A leg­
utóbbi orkánrombolás által sújtottak kö­
zött a washingtoni kormány 20.000 adag 
ételt osztatott ki. —

Tanácskozás a bevándorlásról Wash­
ingtonban. A kereskedelmi minisztérium­
ban Williams bevándorlási biztos hosz- 
szabb ideig tanácskozott Keefe kormány- 
biztossal a bevándorlási törvények keresz­
tülviteléről. Williams nézete szerint még 
nagyon sok az olyan bevándorló, akik 
ugyan az egészségügyi és pénzbeli köve­
teléseknek megfelelnek, de nem kívána­
tosak az országra. Czélja fokozatos eljá­
rással ezeket is kiküszöbölni.

Taft beszéde. Seattleban (Wash.), a 
kiállításon Taft elnök 25.000 főnyi tömeg 
előtt beszédet tartva hivatkozott a japá­
nok eredményeire és ajánlotta a kereske­
delmi tengerészet fejlesztését akképpen, 
hogy New York és .t keleti, valamint a 
déli. másrészt a csendes-oczeáni, valamint 
a keleti országok és a philippinai kikötők 
között közvetlen kereskedelmi vonalakat 
létesítsenek. A laskában az elnök külön 
kormányzóság felállítását ellenzi, mert 
még nincs eléggé benépesítve. Ehelyett 
kormánybiztost ajánl, közvetlenül a 
washingtoni kormány felügyelete alatt.

Gyilkosság és öngyilkosság. South 
Woodstock, Conn.-ben, ebben a csendes, 
zajtalan kis falucskában véres tragédia 
történt, melynek három emberélet esett 
áldozatul. Brunn Constantin agyonlőtte 
a testvérét, fivérét és azután magát. Ő és 
testvére azonnal meghaltak, fivére, dr. 
Brunn Ármin pedig másnapig szenvedett, 
mig a halál megváltotta. A borzalmas 
ténynek okai ismeretlenek, valószínűnek 
tartják azonban, hogy a hirtelen haragú 
Brunn Constantin pillanatnyi elmezavará­
ban követte el a véres tettet. Szerdán es­
te a feleségétől, aki jelenleg Brooklynban 
látogatóban van, sürgönyt kapott. A sür- 
gönvnyel fivéréhez m- nt és a távbeszélőn 
összeköttetést akart Brooklynnal kapni; 
mivel ez nem sikerül: neki. irtózatos ha­
ragra lobbant. A könyvtárszobába ro­
hant, először nővérére lőtt; az első lövése 
nem talált, a harmadik azonban a szeren­
csétlen nő mellébe 1'.íródott, a második 
lövés pedig fivérét sebezte meg. Erre ki­
ment az előszobába és ott a legnagyobb 
hidegvérrel főbelőtte magát. Az orvos 
már egyikükön sem segíthetett.

Bryan ezüstlakodalma. A demokrata 
párt többszörös elnökjelöltje. Bryan Wm. 
J., ma ülte meg Lincolnban, Nebr. házas­
ságának 25 éves évfordulóját. A jubilán­
sokat az ország minden részéből elhalmoz­
ták üdvözlő-sürgönyökkel és levelekkel. 
A jubilánsoknak három fia és két unoká­
ja segédkezett a sok látogató fogadásá­
nál.

öngyilkosásg több ezer néző szeme 
előtt. Irtózatos látványnak volt az a sok 
ezer néző tanúja, akik a Hudson folyón 
levő hadihajókat bámulták. A Riverside-i 
áthidalásnál ugyanis déli 12 órakor egy 
ember felmászott a hid karfájára és a 
mélységbe dobta magát. A zsebében ba­
kiit iratokból kitűnt, hogy az öngyilkos 
neve Bell I. H., és a 127. W. íhi ik utezá- 
ban lakott. Felesége, kit azonnal értesí­
tettek a szerencsétlenségről, már későn 
érkezett a kórházba, mert férjét nem ta­
lálta már életben. Szerinte férje az ön- 
gyilkosságot azért követte el, mert az 
utóbbi időben állás nélkül volt és a leg­
nagyobb utánjárás után sem sikerült ne­
ki állást kapni.

A csókok megrendszabályozása. Schnei­
der Ede Bluefieldi V. Va. lakost a fele­
sége elfogatta. Sebre Ider ugyanis napon­
ként 40 csókot akart a feleségének adni, 
mig felesége csak 20-at akart elfogadni.

FÉRFIRUHA MÉRTÉK UTÁN!

KELEMEN IGNÄCZ,
ÚRI SZABÓ

l>128--8-ik utcza, New York
I Koszit igen elegáns férfiruhákat megren- 
! delésre, mérték után. Nem érdemes az arae- 
I rikai gyárak kész ruháit viselni, ha nálam 
í mérsékelt áron, felelősség mellett szerezhet 
f kitűnő szabású ruhákat. Készletben tartom 
I a legdivatosabb szövetmintákat.

A MEGRENDELT RUHÁKAT CSAK- 
I NEM KIZÁRÓLAGOSAN SAJÁTKEZÜ- 
• LEG KÉSZÍTEM S ÍGY T. RENDELŐIM 
j MEGELÉGEDÉSE BIZTOSÍTVA VAN.

A rendőrbiró hivatalos komolysággal ki­
mondotta, hogy 40 csók az több, mint a 
mennyit egy asszony kibír, és tanácsolta 
a feleknek, hogy kérelmezzék ágytól és 
asztaltól való elválasztásukat.

Evelyn Thaw bátyját elitélték. Howard 
Nesbit-et, aki bátyja a milliomos gyilkos 
Thaw feleségének, Evelynnek, New Ha- 
venben, Conn., csalásért kéthavi fogházra 
Ítélték.

Segély a szükölködőknek. A wash­
ingtoni kormány újabb segélyt küldött a 
New Orleans környékén a múlt napokban 
dúlt vihar áldozatainak. Több mint két­
ezer személy még mindig hajléktalanul 
van.

Kegyetlen boszu. A Kings County-kór- 
házban átmetszett nyakkal fekszik James 
Gerrity, akinek 44 Erasmus St. alatt t lai­
kusában korcsmája van. Gerrity a múlt 
héten rövid utón elbocsátotta Meyer nevű 
alkalmazottját, aki rövid szóváltás után 
rávetette magát s buszúból egy éles késsel 
Gerrity nyakán egyik fülétől a másikig 
terjedő mély vágást ejtett. Gerrity ha­
lálát minden perezben várják.

Hogy Meyer a tett elkövetése után 
két órával már a rendőrség kezében volt, 
ezt annak a vigyázatlanságának köszön­
heti. hogy telefon utján Gerrity állapota 
felől tudakozódott. Ezen a nyomon a de­
tektívek csakhamar megtalálták.

Dolgos diákok. A new yorki Columbia 
egyetem titkári hivatala érdekes jelentést 
adott ki az egyetem hallgatóinak foglal- 
kozásáról. A diákok nagy részé tanulmá­
nyainak folytatása mellett önmaga tartja 
fenn magát s az egyetemnek munkaköz­
vetítő hivatala is van, mely a diákoknak 
munkát közvetít. A múlt évben mintegy 
hétszáz hallgatónak közvetítettek mun­
kát. akik együttvéve több mint 100.000 
dollárt kerestek.

Bevándorlási biztos felfüggesztése. -X
chicagói bevándorlási biztost, Daniéi D. 
Davist többi endbeli szabálytalanság 
miatt állásától felfüggesztették.

Taft Portlandban. Taft elnök szomba­
ton reggel Taeonából Purtlandba, Ore. ér­
it zett. ahol nagy néptömeg élén 20.000 
gyermek fogadta.

Cook enged. Dr. Friedrich Cook, az 
északsarki utazó vasárnap Washington­
ban kijelentette, hogy hajlandó az északi 
sark felfedezésére vonatkozó bizonyíté­
kait, utazási naplójegyzeteit, s összes ada­
tait az Egyesült Államok összes földrajzi 
és tudományos egyesületei elé megbírálós 
végett terjeszteni, azzal a feltétellel, ha 
azok eredményét a kopenhágai egyetem 
vizsgálatának eredményével egy időben 
fogják nyilvánosságra bocsátani. Dr.
< Fokot Washingtonba való megérkezése 
alkalmával az állomáson nagy néptömeg 
üdvözölte.
“it’ japánok ellen. Mimién jel arra mu­
tat, hogy az Egyesült Államok a közel jö­
vőben meg fogja változtatni a japánok­
kal szemben követett politikáját. A 
Roosevelt-ko;mány politikája mindig a- 
volt, hogy lehetőleg el kell kerül::, min­
dent. ami ellentétet idézne elő az Egye­
sült Államok és Japán között, s ami a na- 
rátságot megzavarná. Ezt az engedekeny- 
séget a japánok alaposan kihasználták. 
Taft és Knox az ázsiai viszonyokat alapo­
san ismerik, nem fognak semmit sem meg­
tűrni. ami a japánok elbizakodottságát 
táplálhatná.

Az üzleti helyzet javulása. A wash­
ingtoni statisztikai hivatal jelentése sze­
rint az augusztusi havi belföldi kereske­
delmi forgalomból következtetve az üzleti 
helyzet tetemesen javult, szemben a múlt 
évnek ugyanezen időszakában elért for­
galommal. Különösen szembeszökő az 
emelkedés a szén. vasércz, és az épületfa 
forgalmában.

Szebeny András
ur áll a chicagói irodánk élén. Czime: 
120—122 Locust Street, Chicago, 111. Ot­
tani és környékbeli olvasóink forduljanak 
ügyes-bajos dolgaikban Szebeny úrhoz.

HAJÓJEGYET
VEGYE HEG I
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Nem engednek a csehek! Prágából je­
lentik, hogy a cseh tartománygyülés mun­
kaképességének összetákolása fucscsot 
mondott. A cseh képviselők nem teljesí­
tették a német képviselők követeléseit, 
mire ezek egyesültek a cseh-német képvi­
selőkkel és megakadályozták a tarto­
mánygyülés munkaképességét. Viszont 
ezért a cseh képviselők a legerélyesebb 
obstrukezióval fenyegetőznek az ország­
gyűlésen, ahol meg fogják buktatni a 
gyűlölt Bienerth-kormányt.

Spanyolok és kabilok megint összeüt­
köztek. Melillából jelentik, a minap meg­
vert kabylok rejtekhelyeikből ismét elő­
jöttek, megtámadták a spanyolokat, ami 
ismét kudarczezal végződött. A spanyol 
győzelem hire Madridban óriási lelkese­
dést keltett. A nép óriási tömegekben él­
tette az utczán a királyt, aki megjelent 
az erkélyen.

A marokkói háború. Mi ’.illából írják, 
hogy egy spanyol csapat, mely Oroseoe tá­
bornok vezénylete alatt földerítő útra in­
dult. a kabylok által megtámadtatott és 
érzékeny veszteséget szenvedett. Diaz Vi- 
kardo tábornok, három törzstiszt, két ka­
pitány, egy hadnagy és tizennégy ember 
meghalt, 182 pedig súlyosan megsebesült. 
Egy másik hadosztályt, mely Tovar tá­
bornok vezénylete alatt állott, szintén 
megtámadták a kabylok. de itt sikerült 
magukat a spanyoloknak addig tartani, 
mig erősítést kaptak, és csak akkor si­
került nekik a kabylok:: í visszaverni.

Óriási alkoholmérgezések Budapes­
ten. Nagy feltűnést keltett az a szakér­
tői vélemény, melyet az orsz. központi ve­
gyészeti intézet állított ki. Ez ugyanis 
megállapítja, hogy az a 71 haláleset és 59 
súlyos megbetegedés, mely a legutóbbi 
időben bejelentetett, methylalkohol tar­
talmú pálinka ivásának következtében ál­
lott be. A hivatalos vizsgálat megállapí­
totta. hogy ezt a pálinkát egy nagy ezég 
bocsátotta áruba. A ezég igazgatóját le 
is akarta a budapesti rendőrség tartóztat­
ni, de ez idejekorán megérezte a veszélyt, 
és megszökött. Körözőlevelet bocsátottak 
ki ellene.

Veszedelmes vadászkaland. Nagy ve­
szélynek volt a napokban erdődi gróf 
Pálffy János kitéve. A grófot, ki a bu­
kovinai Dra rosta helységben levő birto­
kán vadászon, hirtelen vadorzók támad­
ták meg. Ő azonban nem veszítette el lé­
lekjelenlétét és fegyverével az egyik vad­
orzót lelőtte, mire a többi megfutamo­
dott. Gróf Pálffy ezután önként jelent­
kezett a rendőrségnél.

A marokkói szultán mint hóhér. A pári­
si ..Matin“ rendkívül borzalmas részlete­
ket közöl Bogai Buhamara marokkói föl­
kelővezér és trónkövetelő sivégeztetésé- 
röl. A kivégzést Mulay II. id szultán sa­
ját? eszkörölt?. még pedig hihetet­
lenül ?„.n::zó , adá.ian.is Logyellenséggel.

.X szultán a foglyot legmagasabb udva­
ri tisztviselőinek segélyév 1 kiránczigálta 
a . „^kalitkából, ahol fogva tartották, s az 
oroszlánok íreczébe vetette. Az orosz­
lánok a szerencsétlent összemarczangol- 
ták. ár midőn ez el vesztet te eszméletét, 
otthagyták. Ez a szultánt még jobban fel­
bőszítette, s a foglyot egy kampós rúd 
segélyével kihúzta a ke: re zböl, s testét 
petróleummal leöntve, f ‘gyújtotta. A 
petróleummal való leönt ást, s az égetést 
mindaddig folytatta, mig a szerencsétlen 
trónkövetelőből nem mailt egyéb, mint 
egy kis össze szenesedéit tömeg.

Vadállatias szülök. A berlini országos 
törvényszék büntető osztálya a napokban 
Ítélkezett egy minden emberi érzésből ki­
vetkőzött apa és anya, a Seidel-házaspár 
felett. A minta-házaspár két gyermekét 
hosszú idő óta folytatott kegyetlenkedés­
sel, s embertelen bánásmóddal űzte a ha­
lálba. A gyermekeket addig ütlegelték 
és éheztették, mig ezek a kiállott szenve­
dések folytai meghaltak. A halott gyer­
mekeket vizsgáló orvos jelentése szerint 
a két holttest alig volt^r.véb száraz csont­
váznál, s ez is telve \Wt sebekkel, s kék 
foltokkal, mig a csontok több helyütt el 
voltak törve. A bíróság az anyát három­
évi, az apát hatévi fegyházra Ítélte.

A spanyolok Marokkóban. A spanyol 
kormány marokkói kirándulása mindig 
több pénz- és véráldozatába kerül a spa­
nyol nemzetnek. Miután a Marokkóba 
eddig küldött rendkívül nagy haderő da­

czára sem bírtak a riff-kabylok felett dön­
tő győzelmet aratni, most újabb 15.000 
főből álló megerősítést küldenek a marok­
kói hareztérre. A Guruga-hegységet és 
Tetuan környékét mindaddig megszállva 
tartják, mig Marokko kormánya nekik 
húszmillió dollár hadikárpótlást nem 
fizet.

Egy újabb ütközetben a spanyolok 235 
halottat és sebesültet vesztettek. Az el­
esettek közt van Diaz Vieario tábornok is.

A tapintatlan elnök. A franezia ellen­
zéki sajtó erős támadásokban részesíti 
Fallieres elnököt, s tapintatlannak nevezi 
azért, mert a „Republique“ léghajó sze­
rencsétlenül járt áldozatainak temetési­
nél nem képviseltette magát.

Német leányok és négerek levelezése. 
A német kormány figyelmeztetést inté­
zett a német szülőkhöz, hogy akadályoz­
zák meg azt, hogy leányaik az afrikai nő­
met gyarmatokon levő négerekkel le\ e- 
lezhessenek, ami az utóbbi időben igen <-i- 
elharapódzott. Számos igen jó családból 
való német leány valószínűleg a rendki- 
viiliség által felizgatott képzeletétől elra­
gadtatva, levelezésbe és arczképváltás!'.: 
bocsátkozott egyes „fekete herczegek- 
kel" ‘, akik lakásaikat a német leányok 
arczképeivel díszítették. Az ott lakó né­
metek körében a négerek lakásaiban levő 
előkelő német leányok arczképeinek látá­
sa kínos feltűnést keltett.

Bete z- a pápa. Rómából jelentik, hogy 
a pápát ívci köszwLyJaja annyira meg- 
támadta, hogy .egyelőre fel kellett füg­
geszteni kihallgatásait.

A kokra terjedése. Szentpétervárott 
német iskolát a tanítványok közt kitört 
több koleraeset miatt koleraeset miatt lu­
ll ilett zárni. Wladivosztokhan sapos' 
nyolez-tiz uj koleramegbetegdési eset 1 : 
did elő.

Olvasóinkhoz.
DR. VASVÁRY W. JENŐ ur. lapu:, 

volt segédszerkesztője, pittsburgi i - 
dónk élére állott. FABÓK. VINCIIÉ 
new brunswicki irodánkat. FEHÉR JENŐ 
ur pocahontasi, RÉNYI JENŐ ur bridge- 
porti és TÓTH PÁL ur passaici iro ián?:.:- 
vezetik. Mindezek az urak teljhatalmú 
megbizottaink. akik úgy előfizetési, min: 
hirdetési dijakat felvehetnek és nyugtáz­
hatnak.

A Bevándorló kiadóhivatala

■q—re. i .■gwaagrraa .'wwe!wa»?Biy
Eredeti üzlet postai megrendelésekre b;

Legolcsóbb árak
SZILVORiUMRA, TÖRKÖLYRE. ]
COGNACRA, GINRE, WHISKEYRE \

Küldje be a megrendelését
MARBLE PALACE LIQUOR CO.,

Wheeling, W. VA. 
1125—1127 MARKET STREET,. 

SÖRT IS SZÁLLÍTUNK.

: DETROITI MAGYAR ORVOS:

Dr. HERBERT LEO
volt császári és királyi ezredorvos.

TITKOS BETEGSÉGEK SZAKOK' OS
2225 JEFFERSON 
AVE., WEST:::::: DETROIT, MICH.

t^Dgedi rozsa <
PAPRIKA, LIPTÓI TŰRŐ, LEKVÁR. DIÓ 
GOMBA, DARÁLT MÁK EGYEDÜL 
------------------- RAKTÁRA.-----------------

NAGYBAN ÉS KICSINYBEN.

H. Schoenfeld 
353-355 E. 82 Street, New York.
MAGYAP.OK. PÁRTOLJUK A MAGYART

r in hm I in I I mu I—I—n

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 

és jó kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK.

— Az első és második A ve. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-tó'l esti 8-ig. 
Vasárnap: Reggeli 10-től d. u. 1 ...

DR. KIRÁLY BÉLA
KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE

123-5 Street, McKeesport Pa.

tvg: SäSsaZS*. íí
SZABÓ LAJOS nostamester

Gyógykezelek a saját intézetemben mindennemű betegséget, úgy nőknél mint fél 
fiáknál kés, fáidalom és elaltat ás nélkül.

fTaskéreesérülést, rákot, jótállás mellett, operáczió nélkül végbélbajokat. Férfiaknál 
és nőknél 8—10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek más orvosok kezelese alatt
li.'manókat vesznek igénybe.
LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBEN EMLÍTSÉK A „BEVÁNDORLÓ“-T 

Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

CHROME, N. J. és VIDE!
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE.

HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokba:’ am-.övezett 

Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden ream bízott terven 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást -ügyen adok. CZ.

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.
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Lássak

Hazai dolgok.
Hazai hajókeservek.

Hajókat épit milliókon 
Az osztrák tengerészet,
Épülnek hajók be régen!
De eddig megse készek.

v. rt nem jutott pánczélra pénz már.
;A kincseink elúsztak,
B rrel fogják őket bevonni,
Amit rólunk lenyúztak.)

xr küldöttség Konstantinápolyban.
Budapest. A török-magyar 60-as bizott- 

:;0 évvel ezelőtt az egyetemi if- 
...... x .öviéből alakult és a török-ma-

itspir ápolására szervezetét máig
• ;a. tudvalevőleg Törökország 

áíivos életének első évfordulója 
,| üdvözlő iratot intézett a szul-

- elhatározta, hogy e felirat mű­
vit Mii példányát küldöttség viszi

Ipolyiul. A bizottság most a 
x indulásának idejét szeptem- 
.- iher közepére halasztotta el,

- v a 60-as bizottságnak a parla- 
aelyet foglaló és akkorára már a

■ i visszaérkező tagjai is résztve-
abban. A bizottságot Barabás 

; ölési kép -is.-lö fogja vezet- 
c . lej'-n vezére volt a lelkes

Egy család fátuma.
t> . a bécsi rendőrség a bnda-

. 1 eléget arról értesítette, hogy 
: •: bank ott jelentést tett. hogy a

Hypothekenbank Ungarische 
,; Tükör-utcza 4.“ czimzéssel 

.11 levelet adott fel, amelyben az 
Imknak huszonhétezer koronát 

lekről szóló szelvényei vol- 
iz ajánlott level eltűnt. A 
.-indított vizsgálat során a 

. j letartóztatta ifjabb Imrey Fé­
tis et. rt az v olt a gy ann­

ex értékes ajánlott levélnek csak 
,i tolvaja. A levél ugyanis a íő- 

. zett zsákban, a zsákot itt 
ily postafötisztnek kellett vol- 

ania. de Nagy igen el volt fog­
kor Imrey maga ajánlkozott, 
kp h.'iyett elvégzi a munkát, 
viheti ' el imrey a lopást.
•enez, toh aj postatiszt mind- 

sztendős. Éppen egy 
h.vd Lzelött volt az esküvője egy jómó- 

nyával. A házasság 
/ . a leányt szülei nem

I -ínynek, akit könnyel- 
■ mbernek ismertek. A 

édesatyját, idősebb 
iiostai'ötisztet, aki közbe-

■ rv .1 kollégái között, egy hi- 
-. meglopta s csak hosszabb

mák, tudta magát tisztázni a mél- 
. .'.dák alól. 51'.-d júniusban husz-

- szép leánya, Ida, idegrohama- 
• magát a negyedik emeletről

■ ::y.-t halt. Ilyen csapások után ér
■ ez a szerencsétlenség, hogy fiát 

! •- /.rótták.
A pincze titokzatos lakója.

E. ’-.pest. A Kossuth Lajos-utcza 1 
áimk. a Ferencziek bazárénak 

x n nagyon ossz hívben 
. . ruvék elölt. Azt mondották

hogy a pinezében kísértetek 
' s s .kan akadtak, akik erősen bi- 
. k. hogy éjszaka látták is a ki­

ké:- lepedőben, lánezokat csör-
• és kénszag áradt körülötte, 

-v. azután, leleplezték a pincze
s kisült, hogy betörő lakott a 
aki innen indult zsákmányoló 

A leleplezés ugv történt, hogy a 
, ■vő Neusiedler-féle vendéglő 

vénynek. Szabó Andrásnak mi- 
■ este borért kellett lemennie a 

Amint lámpával a kezében a 
: k felé tartott, egyszerre egy 

■ i elő -a sötétségből és futásnak 
A csapos iszonyúan megijedt, 

iámolygott fel s mindjárt rend-
■ ik. akik átkutatták a pinczét. 

-1,'ir ment le a pinczébe keresni a 
r. de csak a nyomát találták

. pincze egyik zugában valóságos 
: rendezett be magának a kisér- 
e-zkóban szalmából és rongyból 

;í xy félét lehetett látni. A 
- gvvilckesebi) része volt azon- 

: i'oduia: összesen száznegy- 
d itolvajkulcs volt benne,

. , ,-svn a ház kapujának, a 
légy munkakönyvét találtak 

Pox.i: Lajtos István névre 
tán keresték a titokzatos 

az megszökött. Úgy latszik, 
X- kapukulcsa. -Minden jel ar- 

exv egy betörő tanyázott a 
s onnan járt el nagy titokban

mányolni. * ;
A csendőrkard. ■

Abaujszántó. Rtefanovies József és* 
•luzsef parasztlegények minap este|

lármáztak az utczán. Bacsa István csend- 
örörsvezető csendre intette őket, mire a 
legények egy sötét zugba vonulva, kőzá­
porral feleltek, azt kiabálva, hogy ha 
mer, menjen utánuk. Az őrsvezető utá­
nuk nyomult, mire a legények megtámad­
ták, ekkor hirtelen kardot rántott és 
egyik támadóját a karján, mig a másikat 
a fején súlyosan megsebesítette.

Biró, aki kivándorlást közvetít 
Alsókul in. Simái József kedzibrodii 

községi bírót tiltott ki. á: lorlás közvetí­
téséért a határrendőrség kétszáz korona 
pénzbírságra Ítélte.

Arad. Szeptember iü-én. vasárnap lep­
lezték le Kossuth Lajos szobrát Aradon. 
Az ünnepség ragyogónak ígérkezik. Le­
folyásáról még nem jött értesítés, adjuk 
azonban a szobor leírását: A szobor a 
vasúttól vezető sugárút tengelyében van 
felállítva. Alkotói Margó Ede és Pom- 
grácz Szigfrid szobrászok és Pogány Mó­
ricz műépítész. A szobor talapzata tizen­
két méternyi széles, jobbról és balról há­
rom-három mellékalak van, középen áll 
Kossuth Lajos alakja, hátul pedig lovas­
relief van. A szobor Kossuthot abban a 
világításban ábrázolja, amikor éppen szó­
nokol. A talapzat haraszti kőből készült. 
Alul egy hatalmas alépítmény ritmikus 
tagozással, a felső talapzat alját pedig kö- 
i"-'. viszi több oszlopos fejtömb, melyet 
ma gr áros dekorativ elemekkel képeztek 
ki. Az egész egységes, monumentális ha­
tást kelt. Az aradi szobor egyébként az 
őrs. ág legnagyobb Kossuth-szobra.

Veszedelmes földomlás 
Arad. Az ujszentannai pályaudvar te­

rületén homokrakodót készítenek. A mi­
nap egyszerre csak a homokfal nagy ro­
bajjal lezuhant és maga alá temette Böde 
munkavezetőt, Bajusz Mihály munkás 
j ,b',lábának ezombját törte el, Laub Pál 
munkásnak pedig a mellét horpasztotta 
be.

A postáskisasszony.
Beregszó. Rónay Ilka nagykövére»

;■ stáskisasszonv, a beregszói posta he­
il ties postamesternője, mindössze tizen­
kilenc:: esztendős volt. Tizenkilenczéves 
és nagyon, nagyon szerelmes a község ál­
lomási felvigyázójába, aki pedig, — amint 
az ilyen szomorú regényekben már szo­
kás — nem viszonozta a postáskisasszony 
szerelmét. Beregszó csendjét erre, — a 
mint az ilyen szomorú regényekben már 
egyenesen elmaradhatatlan szokás — egy 
revolver durranása verte fel. Rónay Ilka 
minap az utczára néző ablakba állt, csak 
azt várta, amig a szerelme arra megy. ab­
ban a perczben elsütötte revolverét.

Felfüggesztett jegyző.
Bilke. Pintye László, Bilke nagyközség 

jegyzőjét hivatalbeli hanyagság, botrá­
nyos magaviselet, magánmunkálatok tul- 
dijazása s több rendbeli sikkasztás miatt 

hk felfüggesztették s amint sikkasz­
tásai n,vnvánosságra kerültek, jónak lat­
tá kereket oldani.

Halálos végű vitatkozás. 
Dcbreczen. A debreczeni Ilonvéd-ut- 

czában levő kis vendéglőben együtt bo- 
rozgatott Deák Gábor vendéglős fia és 
Olajos Károly gazda. Vitatkozásból vere­
kedés keletkezett, amelynek folyamán 
Deák revolverrel kétszer rálőtt Olajosra, 
asi azonban nem sebesült meg, hanem el­
lenfelét szivenszurta. úgy hogy az meg­
hal.

ICuruczok kiszállnak sírjaikból! 
Dolha. Sírjaikból úgy keltek ki a régi 

vitézek, hogy a dolhai régi görög templo­
mot lerombolván, most ,-pitik helyébe az 
újat. A munkások gyanútlanul ástak a 
hires dolhai csata emlékére állított em­
lékoszlop közelében, amikor ásóik, csáká­
nyaik egyszerre kemény tárgyakba üt­
köztek Meglepetten keresték a kemény 
tárgyakat, majd ijedten és megdöbbenve 
látták, hogy elesett dolhaiak koponyái 
kerültek napfényre. Eddig harminczhét 
kuruez koponyáját ásták ki, azonkívül a 
régi. ismeretlen sírokban szétfoszlott ru­
hamaradványokat, rozsdás csizmapatko­
kat, gyöngyöket és Rákóczi-korabeli 
pénzdarabokat találtak a munkások. A 
leletről nyomban értesítették a szolgabi- 
rót.

A szolgain ró a községházára vitette a 
kuruezok koponyáit és a kiásott tárgya­
kat. amelyeknek igen sok áhitatos bámu­
ló ja akadt. A dolhai fölkelés volt tudva­
levőleg bevezetése a Rákóczi harczainak. 
1703 májusában lázadtak fel elnyomóik 
ellen a dolhai parasztok, ezeket verte le 
Károlyi, s ezek csontjaira bukkantak 
most, kétszáz év lepergése után a késő 
utódok. A dolhaiak voltak Rákóczi első 
kuvuezai, a vér- és tűzkeresztség első vér­
tanúi, most, hogy csontjaik napfényre ke- 

. rültek, a kegyelet és a megilletődés bang­
óján emlékezünk meg vitézségükről, sza- 
jibadságszeretetükről.

Megbicsaklott viczinális. 
Esztergom. Az Almásfüzitőről Eszter­

gomba haladó vonatnak a felhőszakadás

által leiszapolt pályatesten kisiklott a 
mozdonya és magával rántott három ko­
csit. A mozdony felfordult és maga alá 
temette halálosan megsebesítve Forgács 
János mozdonyvezetőt és X illám Mihály 
fűtőt.

A gyermek tűzhalála.
Felsőhalas. Kaplácz X'endel és felesé­

ge ötéves gyermeküket egyedül hagyták 
a lakásban. A kis gyermek játszott a tűz­
zel, amelytől a ruhája meggyulaüt, mire 
az utczára szaladt, de mig a szomszédok 
segítségére mentek, borzasztó kínok kö­
zött meghalt.

A csendőr merénylője.
Garamszentkeresst. Székely (Strasz- 

szer) Béla, a budapesti „Genre“ fényké­
pészeti műterem utazó ügynöke, gyilkos 
merényletet követett el Koszolkovics Já­
nos csendőr ellen.

Menyhárt Béla.
Kaposvár Csendesen meghalt Kapos­

várott mint nyugalmazott vasutas és a 
legifjabb generáeziók nem is sejtik már, 
hogy ennek a férfiúnak az egész magyar­
ság legbensőbb részvéte és elismerése jár 
ki halálában is. De az öregebbek közül 
is sokan megfeledkeztek róla, az egykori 
aktiv gyalogos hadnagyra, aki a Ilentzi— 
Janszki-vihar idején a magyar becsületért 
élete többszörös hősi koczkáztatásával állt 
ki a porondra saját tiszttársaival szem­
ben. A 86-ik, akkor még Stubenbrauch- 
ezred dolgozott nap-nap után az utczán a 
tüntetők ellen s az ezred idegen, magyar­
faló tisztjei még szabadon gyalázkodtak 
is a magyarok ellen. Menyhárt, a fiatal 
hadnagy, egyi ideig magába fojtotta mél­
tó haragját, de aztán nem bírta tovább és 
sorra provokálta a tiszteket. X7agy féltu- 
ezat párbajt vívott a Károly-kaszárnyá- 
ban a legjobb vívókkal, még saját katonai 
vivómesterével is és mig ellenfeleit mind 
leverte, egyiket igen súlyosan is, maga je­
lentéktelenül sérült csak meg. Kis angol- 
flastrommal kezén, nyakán, a parancs 
szerint még kivonult a tüntetők ellen, de 
aztán letette a rangját és hivatalnok lett. 
Párbajai óriási izgalmat keltettek s végre 
is felsőbb katonai parancsra három tiszt­
tel már nem vívhatott meg. A többiek 
azonban emberükre találtak benne.

Tűzvész.
Lasztomér. Lasztoméron óriási tűzvész 

volt, amely elpusztította Markovits Mik­
sa földbirtokos tulajdonát képező 1000 
kereszt szalmáját és 500 kereszt csépelet- 
len búzáját. Ugyancsak porráégett ez 
alkalommal Weinberger Dezső kamonyai 
földbirtokos cséplőgépe és elevátora.

Árpád-szobor Munkácson!
Munkács. 1896-ban Munkácson Nagy 

Gyula királyi közjegyző mozgalmat indí­
tott. hogy a honfoglaló Árpád fejedelem­
nek Munkács városában szobrot állítsa­
nak, de a dolog abban maradt. Újabban 
Tabódy József császári és királyi kama­
rás vetette fel a szobor felállításának ter­
vét, amelynek megvalósítása ügyében fel­
hívást intéz a törvényhozáshoz, a várrne- 

■ gyei és városi hatóságokhoz s a magyar 
társadalom tényezőihez. A gyűjtés meg­
indítására Munkács társadalmának előke­
lőségeiből legközelebb szobor-bizottság 
álakul.

Öngyilkos csendőrőrmester.
Nagyczigánd. A nagyezigándi csendőr- 

parancsnokság épületében szolgálat: fegy­
verével főbelőtte magát Petrás János 
csendőrőrmester, az Örs parancsnoka.

Egy volt szolgabiró öngyilkossága.
Nagymihály. Nagymihályban öngyil­

kosságot követett el Folányi Jenő volt 
homonnai szolgabiró. Vadászpuskájával 
főbelőtte magát és azonnal meghalt. Zak­
latott életű ember volt. Öt évvel ezelőtt 
homonnai szolgabiróvá választották, de 
csakhamar lemondott állásáról. Egy ideig 
Sárosmegyében gyakornokoskodott, az­
után kiment Amerikába, ahonnan nemso­
kára visszatért s azóta nem volt hivatala. 
Az öngyilkos atyja Polányi Géza kir. köz­
jegyző. — A hirt, mi amerikaiak megdöb­
benéssel vesszük, mert vagy tévedés 
vagy azonosságról van szó. Egy Polányi 
nevezetű volt homonnai szolgabiró ugyan­
is jelenleg is New Yorkban egészségben 
él, mint egy tót újságnak a munkatársa.

Bitéit pap.
Pozsony. Ernyei Pál nvitramegyei plé­

bános az a jeles kutató, aki tudományos 
buvárlatai során megállapította,a hogy 
az Úristen tót nemzetiségű lény. Miután 
ezt megállapította, a nagyalpási templom­
ban nyílt színen legazemberezte Iíraskó 
József kántoriamtól, aki magyar nyel­
ven dicsérte az urat. Hraskót ezért a fő­
benjáró bűnért ki is szekirozta a tem­
plomból. A nvitrai törvényszék a ma­
gyarfaló papot két-két heti fogházra Ítél­
te. xk Kúria helybenhagyta az Ítéletet.

Szatmári rejtelmek.
Szatmár. A város alatti lankáknál a 

Szamos vize egy harminezöt év körüli 
férfi-hullát vetett a partra. Az illető

Kamatozó részvények.
Utah arany és rézbánya
MÁR MOST FIZET A RÉSZVÉNYESEK ITEK TIZENKÉT SZÁZALÉKOT

Aki részvényeket vesz.
MINDEN HÓNAP 15-ÉN MEGKAPJA J JTALÉKÁT.

VÉNY ÁRA EGY DOLLÁR 13 CENT.
EGY RÉSZ-

Áki most vett,
--------  MÁR SZEPTEMBER 15-ÉN SZÁZALÉKBAN RÉSZESÜLT. ---------

Vegyünk hamarosan, mielőtt a részvények ára emelkedik.
A UTAH ÁLLAMBELI ARANY- ÉS RÉZBÁNYATÁRSASÁG Utah 

állam leggazdagabb nemesfém-tartalmú bányáit bírja, szívesen küldünk 
mindenkinek tervrajzot a bányákról. A társaság nyolezszáz akeren felüli 
területet nevez a magáénak s a tervrajzból nemcsak a bányákat, de ezek­
nek kiaknázás! módját is látni fogja. Megmutatja a tervrajz a főalagutat, 
mely az erek kettejét átszeli, amelyekről Breckon mérnek azt mondja, hogy 
az egyik egymillió dolláron felüli fémet tartalmaz. A társaság ezt a fémet a 
lehető legnagyobb gyorsasággal az olvasztóba szállítja és a szállítási alkal­

matosságainál fogva tonnánkint öt dollárt takarít meg.

Bebizonyíthatjuk
HOGY A RÉSZVÉNYEK JELENLEGI ÁRUKNÁL TÖBBET ÉRNEK, 

HOGY AZ OSZTALÉKOK NEMSOKÁRA EMELKEDNI FOGNAK S 
HOGY A RÉSZVÉNYEK ÁRA IS JÓVAL EMELKEDNI FOG

Aki részvényt vesz, feltétlenül megduplázza a pénzét.
ÍRJON MINDJÁRT RÉSZLETEKÉRT. IRHÁT MAGYAR NYELVEN IS.

EZ A CZIM:

Edward E. Richards d? Co.
44 Broad Street, New York.

TELEFON: 3155—56 Broad.
MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE: TENNER GYULA.

tm.1 tx-.í*Vúl'-í.i» *-«» -/ v.—— eá-zí

Pető Károly zilahi gazdag márkakereske­
dő. Zsebében leveleket és 50.000 korona 
körül kifizetett számlákat találták, de 
pénzt és értéktárgyat nem. A holttest 
ajkán és fején számos késszurás van s a 
rendőrség rablógyilkosságra következtet.
— Ugyancsak Szatmárott Mautine Va- 
szil dúsgazdag Terep községi oláh parasz­
tot a minap éjjel ismeretlen tettesek meg­
támadták és 24 késszurást ejtettek rajta. 
xV rendőrség azt hiszi, hogy a merénylet 
és a Pető-féle gyilkosság között összefüg­
gés van.

Szobor egy költőnek.
Szombathely. Vas vármegye közönsé­

ge, amely csak az imént leplezte le Szom­
bathely első püspökének: Szily Jánosnak 
szobrát, újabb szobrot emeltet, még pedig 
ezúttal irodalmunk egyik kiváló költőnö- 
jének: dukai Takách Juditnak, Berzse­
nyi Dániel kiváló kortársának. xV szo­
borra most folyik a gyűjtés s azt már 
mintázza is Szombathely város jeles mű­
vész-szülötte : Tóth István szobrász. A 
szobrot Czelldömölkön vagy Dukán állít­
ják fel.

. G. ROVNIANEK & CO.,
Amerikában a legnagyobb üzlet honi- és 
Importált italok nagyban való elárusi-
------------------- tására. -------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg­
rendelt italok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítási költséget mi fizetjük. 

PÁLINKÁK GALLONOKBA.
Jó fehér pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Jó vörös pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabonapálinka $a.ou, 3.00
Jamaikai rum ............... $2.00, 2.50, 3.00
Köménymagos ............. $1.50. 2.00, 2.Ä0
Ánizs .............................. $1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz ........... $2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOROK C-ALLONJA.
Ohioi vörös .................... $1.00
Ohioi fehér édes ......... $1.25

...........$1.50
............... $1.75

$2.00

Árvaházavatás Veszprémben.
Veszprém. A veszprémi Dávid-árvaház 

uj épületét a minap avatták fel fényes 
ünnepség keretében. Az árvaházat Zsol- 
nay Dávid veszprémi kanonok alapította 
ezelőtt kétszáz esztendővel.

Kirabolt kastély.
Zalaegerszeg. Herezeg Esterházy xVla- 

jos sárdi pusztai vadászkastélyát ismeret­
len tettesek — alkalmasint ezigányok — 
kirabolták. Az elrablóit holmik értéke 
körülbelül 40.000 korona.

Macska helyett — embert lőtt.
Ungvár. Súlyos baleset érte Minaji 

Jánost, az ungvári mümalom lakatosát. 
Minap egy veszettségre gyanús macskát 
akartak lelőni a fáról, hova a macska el­
menekült, de a golyó a macska helyett a 
közelben állott Minaji János altestébe fú­
ródott.

Az ungvári ev. egyház önállósítása.
Ungvár. A tiszai ev. egyházkerületnek

Dobreezenben tartott közgyűlése az ung­
vári ev. missziói egyházat anyaegyhazzá 
nyilvánította.

ünio-szober!
Ungvár. Az ungvári theologia növen­

dékei szép tervvel foglalkoznak. Annak 
az emlékére ugyanis, hogy a vidéken volt 
görög keleti egyházak hívei kaíholiku- 
sokká lettek, szobrot akarnak készíttetni, 
amelyet a vár kertjében szándékoznak 
felállítani. Az unio-szobor elkészítésével 
Sxamovolszky Ödönt bízzák meg.

GYÁSZROVAT.

Mocsáry Géza neves ügyvéd, az ungvá­
ri közélet hosszú időn át irányitó tagja, 
volt országgy. képviselő, múlt hó 16-án 
elhunyt. — Korányi Imre nyíregyházai 
gyógyszerész meghalt. — Kossuth Elek

Kaliforniai régi, savanyu .................  $1.50
Kaliforniai muskatályos
Kaliforniai tokaji ...........
Kaliforniai 5 éves Port bor
Kaliforniai Sherry bor........................ $2.00
Kaliforniai burgundi vörös...............  $1.50

Az italokért járó pénz postautalvár.y- 
nyal vagy regisztrált levélben mindig eló- 
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BOKÁINKAT ÉS PÁLIN­
KÁINKAT, AZ SOHASEM BÁNTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO­
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarénáéiért és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket igy czimezze:

S. 6. RÖVNIANEK & ÖL,
318 THIRD AVE PITTSBURG PA.

BáiescssüEEX®

SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- és külföldön s azok eladásit 

és értékesítését közvetíti

HERZOG Z5IGM0NB
az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában be- 
jegyzett szabadalmi ügyvivő és a bvdapesíi kir. 
műegyetemen végzett okleveles mérnök. II «5 
NASSAU STREET. NEW YORK. Este ét g 

vasárnap 955 Second A ve. ^

S25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pénzküldő irodái.

Főüzlet: PHILLIPSBURG, N. J.
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajó vonalak törvényes képviselője. 
Vér zk üld és uz ó-hazába; a legbiztosabbun és 
Im,;,):.-sutiban szállítok. Mindenféle b.-./ai peres 
ügyeket, valumint konzuli hite!es;4é-e'i:<>t elvég­
zek. Egvediili közjegyző Phillippsburg és kör­
nyékén. " Honfitársaim minden ügyben ingyenes 7, 

felvilágosítást kapnak.

nyug. főszolgabíró Fj helyt elhunyt —- 
Horváty Menyhárt Béla nyugalmazott 
magyar államvasuti hivatalnok Pozsony­
ban elhunyt. — Vilt Vilmos, a liimamu- 
rány-Salgótarjáni Vasmű Részvénytársa­
ság főpénztárosa meghalt. — Özvegy 
Deutsch Enéné, született Ullmann Vzeczi- 
!ia Szombathelyen elhunyt. — Özvegy- 
Magyar Gvoláné, született Szeyfert Má­
ria. a koronás arany érdemkereszt tulaj­
donosa, Trencsénben meghalt. — Bor- 
vosnyák József esperes-plébános Vaslii- 
degkuton elhunyt.
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Egyveleg.

A „Hivatás“ — ??? — Az oláhok, a pá­
pa, a szent szinódus — Apponyi — az 
árulók. — Csevegés az ember majom­
eredetéről. — A homokszem és a köpő­

láda.

Egy magyar katholikus pap drámát irt 
a papi nőtlenség ellen ..Hivatás" ezim- 
mel. A drámát a Vígszínház hónapokkal 
előbb reklamirozni kezdte. Olvastam 
nyakra-főre erről a papoeskáról. Megír­
ták előre, hogy a püspöke elolvasta a da­
rabját és el fogja érte csapni; megírták, 
hogy a púpocska valamikor zsidó v olt; 
a/.l is megírták, hogy a bátyja a Nemzeti 
Színház nagy művésze : Gál Gyula. Sőt: 
a fényképét is láttam, azt is hozták a ha­
zai lapok. Nos. a papocska arczán tény- 
leg van valami „keleti“ jelleg, egybiránt 
fiatalos, csinos, rokonszenves jelenség, a 
darabja azonban végre mégis elbukott, 
sőt keservesen elbukott. A kritika egy^ 
értelmüleg levágta, a közönség a végén 
lesajnálta. — Mindebből az következik, 
hogy a pap püspöke, jó kritikus. — sőt 
lm beváltja fenyegetését: igazságos kri­
tikus is lesz. — a kritikusok pedig — te­
kintet nélkül vallási körülményeikre — 
ez esetben jó püspököknek bizonyultak. 
lVdiz' a kritikusok és a püspökök az élet 
vad, hatalmas tusaiban, mint halálos el­
lenfelek állnak egymással szemközt. 
Amazok a szellem magas lánggal lobogó 
szabadságát, a gondolat szentséget és a 
haladás, a fejlődés rombolva építő fensé­
ges irarnodását dicsőítik; emezek a dog­
ma vasládáin ülnek és görcsös, kétségbe­
esett erőlködéssel vájják lenyűgöző kar­
maikat a lelkek és szivekbe, amelyeket 
karmaik közül ezek a kritikusok szoktak 
kicsikarni. Ilogy van hát az, hogy e két 
ellentábor, most, mintegy kezet fogott 
egymással? Világos az ok. A küzdelem 
tisztessége hozta őket össze. A mindenek- 
ft-lett álló jó érzés, meg az erősek közér­
zése. Mert ők mindaketten nagyok, ha­
talmasok. óriások és erősek, a czéljaik, az 
eszközeik, a küzdelmeik is ilyenek; un­
dorodnak tehát a bolhaugatástól, a kicsi- 
nycstöl és közönségestől. A haladás vi­
lágrengető erővel vágta bele fejszéjét 
akadályába, a félszeg és dogmatikus val­
lásba: a vallás pedig világrengető erővel 
lobbantotta meg a lelkeket és a csata fo­
lyik egy inogó-reszkető égbolt alatt. Ek­
kor pedig jön egy kis tiltott méztől jólla­
kott mellékalakocska. jön országothábori- 
tó lármával és ügyetlen, esámpás karmo- 
1 ássál, az Egyház falán egy ezirádát. egy 
vakolatrészt mozgat. Pap teszi ezt. van 
tehát benne egy nagy adag balkezes in- 
fámia is. Hiszen ha valamire való pap 
volna szegény, hát meg kellett volna érez­
nie azt. hogy a papi nőtlenség ma inkább 
mint valaha, mellékkérdés. A papi nőt­
lenség olyan egy az egyház léte vagy nem 
létével, hogy megszűnése csak annak tel­
jes pusztulása után képzelhető el. Am, ha 
ennek a papnak a lelkét a nagy erők kor­
bácsolták, akkor miért nem állott ki az 
erő és ész dörgedelmével, nekivetve izmos 
nyakát az egész alkotmánynak, mint nyúlt 
ellenség"? Ehhez legalább is egy anti- 
krisztus értékével kellett volna bírnia, 
igv pedig csak egy kicsapni való áj*uló 
volt. Punktum.

Maradjunk az „árulónál“. A föld fe­
hérbőrű férge, az ember, gyakran élt vele 
mindenha (olvassátok el a történelmet!), 
de soha gyakrabban, mint azóta, hogy 
megtanulta ezt a szót: etika. — Tehát az 
..árulás“. Ki árul? Mit árul? Az oláhok 
árulják a magyar hazát, édes atyámfiai! 
Ez a népség naplopó volt világéletében. 
Magyar adott nekik földet, megtermett 
rajta a mamaliga. ők beérték a mamaligá­
val és maradtak, amik voltak: állatok. A 
magyar egy évezreden át vérzett, sebzett, 
küzdött az ő mamaligás földragyáikért is, 
megtartotta nekik is. Most azután hozzá­
látott izzadni mindezért. A tudomány, a 
haladás áldásait izzadta ki magának, 
oláhnak egyaránt. És egyszerre felébred­
tek a mamaliga-kemenczék táján!... Ap­
ponyi Albert gróf, Magyarország iskola- 
minisztere megköveteli, hogy a magyar 
állami iskolákban magyar nyelven imád­
kozzanak az oláh porontyok a Domnu- 
Zeu-hoz. Hát lett erre olyan világraszóló 
vásár a hazaárulásból, hogy ökölbe szorul 
az ember keze. Az oláhok a római pápá­
nál. meg a szent-pétervári szinodusnál 
árulkodnak a magyar hazára. A pápa már 
tiltakozott is Béősben Apponyi ellen! — 
A Domun-Zeu mindenesetre nem tűr más 
megoldást, mint hogy az ilves beavatko­
zásokat a magyar kormány egyszerűen 
visszadobja. Ez tehát el lesz intézve. Ez 
az árulás. Van azonban egy másik árulás 
is. atyámfiai! Rútabb, gazabb még az 
oláhokénál is, mert ugyebár az oláhok 
mamaligán élnek, tehát hekuba nekik az 
etika? Azok a gaz tollbetyárok azonban, 
akik Apponyit most rugdossák versenyt

az oláhokkal, azok tanulták ám, hogy mi 
az az etika! A nemzeti becsület immuni­
tása alatt kell, hogy álljon Apponyi gróf 
addig, amíg nemzeti becsületért küzd és 
aki ma őt támadja, az a nemzetet támad­
ja, tehát gaz, ripők, áruló, olyan bitang, 
hogy az oláhok eltörpülnek mellette!

* * *

Tudjátok, mi az a „hiperlojalitás“?-.. 
Megsúgom: emberi hülyeség és pedig 
olyan emberi hülyeség, amely csalhatat­
lanná teszi Darvin tudósnak amaz elmé­
letét, miszerint az ember, a föld királya, 
a majmoktól származik. Önérzetes né­
peknél per „szolgaság“ szokták ezt a 
szép latin nevű betegséget titulálni, ná­
lunk pedig a mi „apostolunk , a meg- 
pardon — fel-kent király, lov agiassagnax 
nevezi, viszont bizonyos aszpik gerincze- 
zetü államférfiainlc „királvhüség“ czim 
alatt használják. — Notabene elfeledtem, 
hogy az idén a Hortobágyon elmaradt a 
„szájfájás“-járvány, jött tehát helyette 
rémes arányokban a bíboros pestis: a 
hiperlojalitás. Beleesett még a derék, a 
nagvmultu magyar sajtó is, amelyből a 
következőket czitálom: „Londonban „na­
gyon furcsa“ és „szokatlan“ könyv je­
lent meg motsanában a Long János angol 
könyvesezég kiadásában. A könyv ere­
deti ezime: „The Real Francis Joseph.“ 
Vagyis az igazi Ferenez Józsefről, az osz­
trák császárról és magyar királyról egye­
temlegesen akar szólam. Szerzőül Wein- 
del Henrik, fordítóul Sergeant TV. Phillip 
vannak a könyv czimlapján megnevezve, 
stb. A könyv megállapítja, hogy az osz­
trák Habsburgok a legdegeneráltabb eu­
rópai dinasztiák közé tartoznak. Ebből 
az okfejtésből természetesen az is követ­
kezik, hogy nemcsak a család, hanem az 
egyes sarjadékok is degeneráltak, terhel­
tek s hisztéria, alkoholizmus, elmegyönge- 
sée. kóros hajlamok és szenvedélyek által 
vannak determinálva, stb.“ — Leírták, 
hogy mi mindent ir ez a könyv, amely 
mindenesetre üdvösséges dolog, mivel­
hogy angolban jelent meg, de bizony nem 
mond újságot. — De már aztán a kriti­
ka. amely vaskorbácsesal veri ezt az an­
gol irót, no ez már egy kicsit: idült hi­
perlojalitás ! Darvin ezért tapsol, nekünk 
azonban fáj, nagyon fáj.

• « «

Pozsonyban valamelyik vendéglőben 
valamelyik közös tiszt ezt mondotta: 
„Einen Honvédoffizier möchte ich nicht 
einmal anspucken.“ (Egy honvédtisztet 
le se köpök.) — Pompás, isteni elégtétel 
ez a derék honvédségnek, melyet fénye­
sebb elismerés talán nem is érhet! De ez 
csak egy homokszem volt a köpöládából, 
követelni kell tehát, hogy az egész közös 
hadsereg igy erezzen!

Még érdekesebbek a Vojtha levelei. \ a- 
lóságos postafőnök volt. Ő irányította az 
egész levelezést, Vojthának négy levelét 
találták meg Haverda Mária czellájában. 
Mindegyik négy sűrűn teleirott iv. 

Egyikben ezt Írja:
„Jánossy most: az őrültet adja. Lehet, 

hogy tévedek, de én már Budapesten is 
észrevettem, hogy bolond. Emlékszel, a 
mikor azt mondotta: „Az is hunezut gaz­
ember, aki tizenöt forintosnál olcsóbb czi- 
pőt visel és három forintosnál olcsóbb je­
gyet vált a színházba.'" Aki ilyeneket 
mond, az nem tökéletes.“

Ugyanebben a levélben van az alábbi 
részlet.

„Milyen jó, hogy te okleveles^ rajzta­
nárnő vagy, másképp nem kapnánk Író­
szereket és tintát. Érted? Te is ilyen 
burkoltan irj.“

Mária, úgy látszik, megértette, "mit je­
lent ez. Úgy látszik, a rajztanárnő kife­
jezés ezélzás arra. hogy Mária valami csa­
lafintaságot követett el a fogházban. Az 
asszonynak ugyanis nincs rajztanán okle­
vele. Nem is tud rajzolni.

Egy másik levélben ez van:
„Mikor fent voltam, egy pillanatra 

egyedül maradtam a szobájában. Ott volt 
az asztalán a Bácsmegyei Napló. Észre­
vétlenül végigolvastam. Az van benne, 
hogy azt a szakértői véleményt, amelyet 
Jánosvról adtak a szabadkai orvosok, fe­
lülvizsgálják. Az iratok szombaton, vagy 
hétfőn érkeznek vissza, majd tudósítalak 
róluk.“

Érdekes, hogy miképp jöttek rá a leve­
lezésre. Van Vojthának egy levele Ha- 
verdánál, amelyben ez olvasható :

„Jánosv most levelet ir neked. Te ezt 
nem fogod megkapni. Intézkedtem, hogy 
ne kézbesítse neked Ileiduska. Jánosyt 
talán sikerül őrültnek nyilvánítani. Ak­
kor könnyebben szabadulhatnánk."

Jánosy levele tényleg nem jutott Máriá­
hoz. mire Jánosy dühében leleplezte a 
fogházfelügyelő előtt az egész levelezést.

A foglyok a börtönben még most is 
kapnak valahonnan híreket. Haverda 
Mária például a védőivel való beszélge­
tés közben elárulta, hogy ő tudja, hogy 
csak jövő februárban tárgyalják az ügyét 
s emiatt rendkívül türelmetlen.

Elitéit lapszerkesztő.
A szatmárnémeti törvényszék Pollánvi 

Albert lapszerkesztőt a szatmári városi 
tisztikar megrágalmazása miatt tizenöt- 
napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

ANYÁDNAK
AZ APADNAK, A FELESÉGEDNEK, A MENYASSZONYODNAK ÉS
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közelq az ajándékok ün-

NEPE, ÉS ÉPPEN EZÉRT ÖSSZE- 

SZEDTÜNK 200 DARAB AJÁN­

DÉKOT EGY CSOMAGBA.

20 üdrb csak 5 dollár
Előre csak 2 dollárt fizet, a másik 
hármat csak akkor fizeti. ha meg­
kapta a csomagot és megvan eléged­
ve vele. Ha nem tetszik, küldje 
vissza és mi rögtön visszaküldjük a 
pénzét. :::::::::

EVii van a csomagban:
j^gy írógép, 200 betűvel

E

jjgy tízévi jótállás melletti tiiz-
arany őrs..

Egy tüzarany óraJáncz.

Egy gyémántköve* gyűrű.

Egy női tüzarany nyakláncz me­
dáliával.

Egy harmonika.

Egy revolver.

Egy tajtékpipa (görbe szárral). 

Egy kés, olló, kefe, hajkefe.

így bajuszpedrő, bajuszkefe, új­
évi kalendárium.

Egy dohánytartó, pénztárcza ap­
rópénznek.

gy bugyelláris bankótartónak 
és még sok szép és hasznos 
ajándék, összesen 200 darab.
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HA CSAK EGY IS HIÁNYZIK BE­

LŐLE. ÚGY NE RÖSTELJE VISZ- 

SZAKÜLDENT. A PÉNZÉT VISZ- 

SZ AKAP JA.Egy borotva, szappan, pamacs.

Jól vigyázzon a czimre:

CHICAGO NOVELTY CO.
Unity Bldg., Room 701, Chicago, Ill.

Tagyen ajánlott levélbe 2 dollárt, vagy küldjön egy money ordert és mi 
rögtön küldjük az árut.

•'VWvvvvvi

KÁVÉHÁZ
RÓTH PÉTER Mgr.

NEW YOEK, 145 MJLßODIK AVE., A KILENCZEDIK UTCZA SARKÁN
Kitűnő ételek és italok. Kitűnő ételek és italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE. 
_____________________  mixden este elsőrangú zenekar. —----------------------------------

Magyarerszági törvénycsaniok.
Leveleiéi a börtönben.

Páratlan érdekességü börtöni rejtelme­
ket tár fel egy hazai újság a szabadkai 
anyagyilkos Mariskáét börtönéből. A 
hírlapírónak alkalma volt elolvasni a gyil­
kosság végrehajtásával vádolt Jánosy fel­
jegyzéseit is, amelyek között legérdeke­
sebb a bevezetés, ahol többek között igy 
ir Haverda Mariskához való viszonyáról a 
gyilkos:

— Tudtam, hogy Haverda Mariska meg­
csal engem Vojthíval. Megcsalt február­
ban is. máicziusban is. de azért én április­
ban mégis elkövettem a gyilkosságot. 
Olyat akartam csinálni, amit más nem 
mer megtenni, hogy Haverda Mariska 
örökké hozzám legyen kötve.

A feljegyzések igy végződnek:
— Nem bánom, akármi lesz velem, án 

nem törődöm & sorsommal.
Haverda Mária a fogházban két ember­

rel váltott leveleket. Vojthával és Hei- 
duska Adolffal. Ez a Ileiduska Adolf egy 
> tbadkai kereskedősegéd, aki lopás 
miatt van letartóztatva. A fogházban, 
agy látszik, szerelmes lett Haverda Má­
riába. s az asszony arra használta ki a 
fiatal ember szerelmét, hogy leveleket 
küldözött vele Vojthához. Időnkint az­
után Heiduskának is irt. A ravasz Vojtha 
megsemmisítette a leveleket, a szerelmes 
Ileiduska azonban megőrizte azokat. Ha­
verda Mária a sommás keresetek, bírósági 
végzések lemetszett széleire irta a levele­
ket. Az írása nagyon rossz, alig olvasha­
tó. olyan, mint egy szakácsnőé, de helyes­
írási hibákat nem ejt. Heiduskanal tizen­
két levelet találtak meg. Mindenikben 
sok a szép szó, a sejtelmes Ígéret. A le­
velek amellett bizonyítanak, hogy a fog­
lyok nagyon sokszor kapnak kívülről is 
üzeneteket. Az egyik levélben megírja 
Mária, hogy ö már tudta, hogy Jánosy be­
ismerte a gyilkosságot, mielőtt ezt a vizs­
gálóbíró tudatta vele. — Bámult is az 
ügyész, hogy én olyan nyugodt marad­
tam, — Írja Mariska.

Berlin botránya.
Német képviselő mint ieánykereskedö.

A berlini államügyészséget most érde­
kes botrány foglalkoztatja, amelynek hő­
se Schack birodalmi képviselő, a nemzeti 
szoczialista párt tagja.

Az eset a következő: Néhány hét előtt 
egy hamburgi jó családból való leány je­
lentkezett egy apróhirdetésre, amelyben 
egy hölgyet kerestek utitársnak. E je­
lentkezésre Berlinből a következő levelet 
kapta: „Igen tisztelt kisasszony! A fele­
ségem 30, én 40 esztendős vagyok, magas, 
nyúlánk s keresünk egy fiatal hölgyet, a 
ki hajlandó kettőnkhöz minden tekintet­
ben ragaszkodni, kölcsönös vonzódás ter­
mészetesen feltételezendő. Ha alapjában 
nem vonakodik a dologtól, kérem vála­
szát hétfőig „Trióié“ jelige alatt Ham­
burg 36 alá. Ila nem értene meg engem, 
kérdezzen meg nyíltan és őszintén R. M."

Miután a leány a jelzett jelige alatt 
válaszolt és arczképét mellékelte, néhány 
nap múlva azt a választ kapta, hogy a le­
vél írója a hamburgi pályaudvaron sze­
retne vele megismerkedni. Ott egy ur 
várta egy hölgy társaságában, aki mint 
a levél Írója mutatkozott be. Hosszabb 
ideig beszélgettek a fiatal leánynyal, de 
nem nevezték meg magukat s végül az­
zal búcsúztak el tőle, hogy majd még hal­
lani fog róluk.

Julius 19-én a leány a következő leve­
let kapta: „A feleségem megjegyzését a 
kívánt viszonyt illetőleg úgy kell értel­
meznie, hogy nem kívánjuk öntől, hogy 
eddigi társadalmi életét megváltoztassa: 
ellenkezőleg, szabadon rendelkezhetik ez­
után is az idejével. A mi összekötteté­
sünk egyáltalában olyan lesz, hogy önnek 
olyan kellemes alkalmazása lesz, ami­
lyent csak óhajt. De kétséges, hogy csak­
ugyan megértett-e bennünket, hogy mit 
értünk amia benső viszony alatt, amely­
hez szerződtetni óhajtjuk. Mi azzal a 
fiatal hölgy gyei, akit keresünk, az élet 
és a szerelem örömeit a maguk teljes 
szépségében és minden vonatkozásában 
közösen óhajtjuk élvezni, testi és szellemi 
közösségben. Ön mint teljesen egyenjo­
gú harmadik lépjen közénk és kölcsönös 
vonzódás esetén természetesen épp úgy, 
mint ahogy a feleségemnek, egy férfi és 
egy nő iránti érzelmeket kell magában

rm*.

zsa*»

Magyar gyógyintézet Pittsburgban. |
Felhívjuk mindenkinek figyelmét ar-a, L-.g y niiru.eufél«’ 

baj teljes kigvógyitását elvállaljuk, úgymint: 1 üdo, skit, vore, germ-v- 
fe{fájás, sgylágyulás, kopaszság, mvrg« s dagana tok. vérzéséi*, f'-h-r? 
Mindenféle férfi és női titkos betegségeket a le grövidebi) idő ala?’ 
gvitunk a legszigorúbb titoktartás és jótállás m ellett. Sok oly tű- 
lett már reánk bízva, ahol más orvosok nein irhettek. (lyengito le­

folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt,úgyszintén elgyengült férfiéról r< ■ 
idó alatt kigyógyitunk. Szenvedjen bárki bármii y megnevezhető baj!-:::: 
ha személyesen be nem jöhet, írja le baját lelki! smereteeeu és mi a/

) adunk tanácsot.
irodai őrá* mindennap reggel 9-től esti 9-ig, vasárnap délután S-:g. - 

yBßmfcffik Szerdán és Membatcn reggel 9-től esti 9-ig.

DR. REGAN EUROPA MEDICAL CO.,
$720 PENN AVKNU3l£^^^-^^^^^^^^^^J^TTgBUKC.^F^^

egyesítenie. Ha megértett minket igazán, 
kérjük válaszát. Trióié“.

A leány megbotránkozással adta á.t a 
levelet anyjának, aki nyomban gyanút 
fogott, hogy leány kereskedőről van szó.
Átadta tehát a levelet a rendőrségnek, a 
mely már régóta nyomozott egy leányke­
reskedő után. A rendőrség óhajtására a 
leány poate-restante válaszolt. Amikor 
az illető ur azonban a postahivatalban a 
levélért jelentkezett, két detektív letar­
tóztatta és bekísérte. Mily nagy volt 
azonban a rendőrség csodálkozása, ami­
kor az illető mint Schack birodalmi kép­
viselő igazolta magát. Nyomban szaba­
don bocsátották.

A leány becsületsértési port indított, 
de visszavonta, miután a képviselő levél­
ben bocsánatot kért. Most az állam- 
ügyészség avatkozott bele az ügybe és 
igy az esetnek előreláthatólag botrányos 
bírósági folytatása lesz.

KLEIN JAKAB
Legrégibb »» l«g*a**biíb*tóbb magyar 
bankár, kei jegyié •» hajéjegyuvy’-vr. 
benkér, jfé alkuidé ée hajójegy elárusító 
Amerikába«. A PENNSYLVANIA. VAS 
UT FÖÜQYNÖXB. egyediül tulajacco- 
u a Magyar Amerikai Ki teltársa*; ágnak. 
AlaytAke ée felesleg *175.000. Fióküzle­
tek: HOMBSTXAD, Fa., DUQUB8NB. 
Fa. Magyar jogigyeket yentoean és lel- 
kiismereteeea lebonyolít Forduljanak

hozai bis alommal. Caiae: S

Jacob Klein, banker, |
1340 PENN AVE., PITT8BURG, P» §
207 SIXTH ATÍ-, HOMMTKAD Pa. | 
IS N. DUQUBSHB Ave., DUQTTXSXE, Pa. |

Ki volt Lincoln?
Jersey városában a békebiró szobájába 

egy fürge, apró emberke toppant be a mi­
nap. Egy Maltes nevű olasz származású 
szabó volt. aki azért ment Carley bíróhoz, 
hogy polgárlevelét vegye ki.

A biró erre megkérdezte: — Fel tudna 
sorolni az Egyesült Államokat alkotó ál­
lamok közül hatot? — Hogyne, — felelte 
Maltes — New Jersey, New York, Bos­
ton, West Hoboken, Union IIill és Hobo­
ken. — No hát ezek közül csupán New 
Jersey és New York államok. De men­

üi*. Fair kas D. János, 
315 Market St, McKeesport, Pa. |
Magyarországi és amerikai egyete- g 
met végzett orvos, elvállal minden- H 

nemű betegségek gyógyítását. s
IRODAI ÓRÁK:

Délelőtt 9 órától 11-ig- S 
Délután 1 órától 3-ig. S 
Este 7 órától 9 óráig, g

TELEFON: P. & A. 800.
......................................... ...—

jünk tovább. Tudja ön. ki volt Lin< 
Ábrahám? — Az apró ember zavarba J,ltu 
de nem vesztette el lélekjelenlétet. 
Nem West Hobokenben lakott ő? Ah. 
igen, emlékszem, 5 is szabó volt. I-1 
coin már régen meghalt és ő a sza ’.i i 
atyja volt. - Azután pedig utasította, 
hogy elébb ismerje meg azt az allam >!. 
melynek polgára akar lenni.

Az apjl
!> I nekik ugyan
! > 1 súgta oda L
<> 1

j > E esett kifaka
<> 1 De a Javi

! > I gyárit, szánj
> I hamar árny­
> I ban a hisze
> I
> 1 államhivatal

]<► \ halva, mint
Iáin rezgő 1

J i I gyermekek
i * 1 be csalt. S

hitte, hogy
j ► I finom angoi
' ► f az ilyen Di<

ma. De a
1 1 -ette és az
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1 r 11 u 1 azt a basái)
1 V I sége“ czim> 1

aek naia 
port verne 
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mit Pctit-S. 
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A CSALÁD TÁMASZA.
— Regény. —

Irta: DAUDET ALFONZ.

Eudeline Raymond ifjúsága.

Harmadik folytatás.) 
ii >nd, - az idősebbik, — mutá­
lná val és magasnövésű, vézna,

, : stével, szintén nem volt sokkal 
n szóló az öcscsénél; de mint- 

• alánul sértegetett és gyalázatt 
■ .:< szüksége volt védőre, a gyér­

ről megállotta helyét.
,. •! az apjuk nem csaló. Ila azt 

it 'uv megöli magát, hát bizonyo- 
; kában is volt, hogy megtegye; 
bli meg magát, hogy meneküljön 

! a gaz majmok elől, akik őt kér­
ői üldözik, mint Petit-Sagnier 

- k is. A világ meg fogja ezt tud- 
:i lentitt el fogja mondani, ki fjg- 

.poktva... azt fogja tenni, igen,

A. apjuk már meg is ölte magát, 
:_-yan még nem mondtuk meg, — 
la Izoard ur, akit ez a kétségbe- 

. akaiiás megszeppentett, 
i Ja vei Márk ur ajkain lebegő bá­

li . ;it li :vizvótniosoly csak- 
. yir.i megvigasztalta, hogy ab- 

•: iszemben, miként a magasrangu 
.. atalnok épp oly mélyen meg van 

ö maga. nem is rest el te a pil- 
. két nehéz könycseppet, mit a 

■k panaszos feljajdulása szemé- 
Szegény jóhiszemű öreg: azt 

ay egv gyakorlott politikust, aki 
z •! szövetruhákban jár. meghat 

1 Diderot korába való családi drá-
<ry ■ r a o-ez am ; 1 lap.-kar ení lo­

tűi telt az iiilamtitká r ur.
nár a 'gtr.-íi lapo Kin

15 ezik:ket. meÍv „Javéi öl­ÓK-
allatt hírül hozza Eu lel ine

yil ágát. noig a gyi :ne-
itt latoijutását. No, hiszen < zöp

fe 1 az ilyen história. J.óvá
ríni gyorsan azt a hiti-át . a

■a trnier tett. Sze roncséire a

e naptól fogva vette át 
atásút. mint „a család tá-

származá'ii Izoard bácsival van 
: épp oly háladatos, mint amily 

•• rsr.-NZ-tü; elbűvölő nyíltsággal 
. hát neki jobbját és melegen 
: va a kezét, igy szólt:

\ íves barátom 1...
ur mindenkit igy titulált,

- alázatos czimet nem adha-

.. >gy elhozta nekem ezt
rt és igy alkalmat nyújt

v végzetes igaztalanságot

: nvigassággal fordult a kó- 
I ri: simuló Raymondboz : 
barátom, nem Un. >m, \ aj jón 

- ■ .iülőre hajtotta-e végzetes
. . !; :e íii akarom, hogy még ed-

■ a .-mmi baj. Mindenesetre
az én nevemben kedves anv- 

l:*.gy habár a becsületes emberek 
. li bűzéinek. mint a törvénytu- 
maguknál nem lesz árverelés se

- ur.aton. se a következő szomba-

i'ndtain. nii. tudtam, hogy az én Ja- 
"iniian nem fogok csalódni! — 

t' -l Izoard ur örömrepeső arcz-
- nagy önmegtakadásába került, 

nyakába ne boruljon a szónokló
atitkárnak.

aiJnap tényleg nem is az árverés 
z-rencsétlen asszony házánál,

. I !, line ur temetése, akinek holt- 
i.ány órával előbb halászták ki 

. iól. Az asszony nagynehezen 
: -L'ie magának az engedélyt ar- 

*y öngyilkos urát tisztességesen el-
- . A gyászszertartás, melynek

- Izoard viselte, igen ünnepélyes 
iii • rangjához illő volt. Sokan 
r'szt benne, nagyobbára inester-

■ és kiskereskedők.
jykereskedők haragudtak Billau- 

ns utódjára az ő szoezialista és 
; l ius nézetei miatt; de később 
éven megbánták távolmaradasu- 

megtudták, hogy az államtit- 
isért a halottas menetet égé-

■ i!vetőbe. Javéi Márk ur ugyanis 
■ jy azt a rossz benyomást, me-

c-et a közvéleményre gyako- 
ugy enyhítheti, ha szerencsét- 
Inak temetésén megjelenik, 

■ a zseniális ötlete is támadt, 
Aul magával hozta a maga 
-át, Petit-Sagniert, a meghi- 

! V, z.-thajhászó ügyvédek valódi 
. -ki: a gyárimunkások, kik ho­
ni értesültek az előzményekről, 

ni .rmogással és barátságtalan 
! „'adtak. Ami Javéi ur szemé-

■ i. általános rokonszenv meleg ér­
üdvözölte őt mindenki, midőn «d-

' lan uvászos ünnepélyességgel, te

kete keztyüs kézzel szállott le a miniszte­
ri fogatról, a félreeső kis külvárosi tem­
plom ajtaja előtt.

Izard Péter meg a gyerekek az oszlo­
pos előcsarnokban vártak és tudva azt, 
hogy Javéi mint szabadkőmives és pá­
holyelnök soha nem lépi át semmiféle 
templom küszöbét, mind a hárman elébe 
siettek és könybeíuló hangon köszönték 
meg, hogy eljött.

— Fortitudo animi, — suttogta halkan 
Izoard, kinek könyes meghatottságában 
eszébe jutottak a proáesszoroskodása ide­
jéből való régi latin szövegek és a tem­
plom előcsarnokában viaszgyt rtyák fé­
nyében úszó ravatalra mutatott.

Az államtitkár egy szót sem tudott la­
tinul és tudásának e hézagát oly szégyen- 
kefve rejtegette, akár egy fvkélyes a ma­
ga baját; de hát annyit megértett, hogy 
a fortitudo ezélzás akart lenni arra a hősi 
halálra, melylyel ez az apa meghalt gyer­
mekei kedvéért és mivelhogy az időseb­
bik fiú éppen mellette állott, tüntetőén a 
kebelre ölelte őt, mintegy ünnepélyesen 
kijelentve azt, hogy őket védő szárnya 
alá fogadja.

— Gyermekeim, — szólalt meg érczes 
csengésű. fülbemászó hangján, mely 
messze elhallatszott, az apátok ama re­
publikánusok egyike volt, akiktől a köz- 
társasági kormány nem tagadhat meg 
semmit. Mindazt, amit Eudeline Viktor 
-ür.alulról ránkhagyott levelében kért, 
özvegyének, legidősebb fiának, mint a 
család támaszának részére, meglesz. Es­
küvel fogadom mindazok előtt, akik sza- 
v,-fonat hallják.

Voltak is ott nagy számmal, akik hal­
latták.

E naptól fogva számítható az első dön­
tő lépés, amit Javéi Márk a népszerűség 
•röröi'gyös utjain tett. amelyen aztán pá­
ratlan. gyorsasággal és hajlékonysággal 
halad: előre.

És ugyancsal;
Raymond uj hí', 
masza“.

A vele járó kötelességeket és rabszolga­
ságot megsejtette abból a részvétteljes 
szánalomból és kitüntető tiszteletből, a 
mely őt környezte és melynek meleg, jól­
eső leheletét már akkor érezte, amidőn 
11esc>:■ V I követte a halottas kocsit.

Apjuk váratlan halála, aki indulatos 
kereskedése mellett mégis oly elnéző és 
gyöngéd volt irántuk, iszonyú fájdalmat 
okozott ugyan ifjú szivének, de az ö gyá­
szába mindamellett némi öntudatlan büsz­
keség, sőt bizonyos pose is vegyült. Ő 
ivem zokogott gyerekmódra, mint Anto­
nin. hanem öntudatos fontoskodással és 
szomorú ünnepélyességgel ballagott a 
gyászmenet élén.

Ez a korát messze túlhaladó morozus 
magatartás, ez a túlzott, sőt néha tettetett 
érzelgősség, minegy reá ragadt és le nem 
kopott róla ama három-négy esztendő 10- 
’ya-v'n - mn, mit a Louis-le-Grand gymna­
sium in; rnátusában mint tandíjmentes 
tanuló töltött az érettségi vizsgáig.

Szomorú története, melyet a gymna- 
ziumban mindenki ismert, főképp pedig 
az államtitkár köztudomású kegye, aki­
nek ő ingyenhelyét köszönhette, hírneves 
egyéniséggé tették öt. A látogatóterem­
ben a tanulók figyelmeztették rá a szülő­
ket :

— Nézzétek, ez a harmadik B. osztályú 
tanuló, ott az a magas szöszke, még csak 
tizenötéves és már a családjának istápoló­
ja.

És a felügyelő, akit az anyák ilyenkor 
kérdésekkel ostromoltak, titokzatos han­
gon válaszolt:

— Nagy protekeziója van ennek a fia­
tal gyereknek.. .

Ez a protekezió persze, mint rendesen, 
inkább iliuzoris volt, mint tényleges.

Néhány li éttel a temetés után az állam­
titkár bejelentette látogatását a gyászoló 
özvegynek, aki felette büszke volt erre a 
kitüntetésére és az államtitkár urat meg 
ügyvédjét, Petit-Sagnier urat, ugyanab­
ban a földszintes irodában fogadta, ahol 
szegény kétségbeesett férje halálos verej­
téktől izzadó homlokkal vergődött az ön­
gyilkosságot megelőző éjszakán, a pénztár 
faráesozata és a kettős polezon sorba állí­
tott, juhbőrkötésü üzleti könyvek között. 
Jelen voltak Izoard Péter és Alexis ur. a 
gyár könyvelője; ez lévén Javéi Márk ur 
határozottan kifejezett óhaja, hogy Eude­
line asszonynyal egyetemben ők hárman 
tartsanak családi tanácsot, tekintettel ar­
ra, hogy Eudeline asszony semmi módon 
és semmi körülmény között nem folytat­
hatja férje üzletét. Álmodozó természe­
tű. anyátlanul felnevelt leány volt, kinek 
a Saeré-Coeurben megkezdett nevelését 
egy regényes hajlamú nevelónó folytatta 
a Paris környékén fekvő Morangis-kas- 
tély félreeső, csendes magányában; ké­
sőbbi házasságában se fejthette tehát ki 
azt a női intelligencziát és tevékenységet, 
mely a párisi kereskedővilágban sok bá­
mulatosan szerzett vagyonnak a magyará­
zatát adja meg. Hiányzott belőle az üz­
leti szellem, meg az ahhoz megkívánt haj­

lam is; azonfelül pedig visszariasztotta őt 
férjének lobbanékony hevessége, amely 
megutáltatta vele az egész üzletet.

Ez a derék ember és kitűnő férj, aki 
imádta feleségét, hangos kiabálásával 
mindannyiszor megfutamította őt és e ti- 
zennyolez esztendei elég boldog házasság 
folyamán a szegény asszony majdnem 
megsiketült, akár egy igen erős lövegű 
ágyú szolgálattevő tüzére.

Különben egy kis jellemző adat minden 
szónál jobban magyarázza a viszonyokat: 
Házassága egész ideje alatt alig tette be 
kétszer lábát ebbe az irodába, ahol a csa­
ládi tanácskozást megtartották. Könnyen 
felfogható, hogy e teljesen vértezetlen 
asszony, aki még ilyen fiatal gyermekek­
kel maradt özvegyen, visszariadt az üzlet 
továbbvezetésétől, ettől az üzleti örökség­
től, melynek ezernyi veszélyét, gondját és 
baját, az üzleti könyvek pontosságával és 
szigorú szabályosságával diadalmasan 
büszkélkedő könyvelő most im feltárta 
előtte. (Folytatása következik.)

g—1

LITTLE HUNGARY
VENDÉGLŐ

MEGBÍZHATÓ bankárok.
ELSŐBANGU MAGTAB

es BOKOZÓ

Fort Dearborn Building, Chicago.
CLARK ÉS MONROE UTCZÁK

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.
DÉLNYUGATI SARKÁN.

FRANK D. L. tulajdonos. 
Minden este éjfél utáni 1 óráig 

czigányzene. 
f FŐBEJÁRAT: 184 CLARK ST. 
Ü Telefon: Central 1029
~w*Kí»5ínr.s

Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla­

tunk a magyarok között az Egyesült Államok­
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi ée női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orrbetgeségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénybáut álmát, vérmér­
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos. belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganat), vérbajokat, elgyengült fér- 
tierőt, impoteneziát, ifjúkori bűnök s kihágások 
következményeit és mindennemű nemi betegsé­
get.

•Jelszavunk: a beteg alapos es lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyit hatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja vas, jöjjön azonnal, ne ha- 
lavssza holnapra. Ha személyesen nem jöhet,

Fel vagyunk szerelve legújabb v illan yozó 
készülékkel, Röntgen-sugaras gépezettel (mely 
a test keresztülvilttgitásá: teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket győgy- 
szereinkb-n nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dt. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET. NEW YORK CITY.

3-ik és Lexington Ave. között. 
RENDELŐS: Reggel 9-től este 8-ig 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

Indiana 

Trust & Savings Bank
MAGYAR TESTVÉRIK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán »ereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljából 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimrs. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett 
pénzért

3 százaléknyi kamatot
fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki­
vehető.

BEVÁLT, VESZ É3 ELAD külföldi 
pénzeket a legkisebb százalék 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és 
konzulátusilag hitelesítteti őket.

HAJÓJEGYEK eladása a leggyor­
sabb és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó-hazába a leg­
biztosabb és a leggyorsabb mó­
don.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA­
NA HARBOR körül, annak a 
bank ad pénzt a felépítésre, 
TELKEK MAGÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁRON VÁSÁROL­
HATÓK.

BÁRMI FELVILÁC OSITÁSÉRT
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

INDIANA

TRUSTS SAVINGS BÁNK
3338 Midi Ave. 

Indiana Harbor, Ind.
iauHuraB

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
i Elvállal jutányos árak mellett bármily nyomdai munkát. Újságtól kezdve névjegyig. 

ALAPSZABÁLYOKAT A LEHETŐ LEGOLCSÓBBAN KÉSZÍTÜNK. 
---------------------- Aki szép, ízléses munkát akar, forduljon hozzánk. -------------------------

Vidéki megrendelések pontosan es közöltéinek.

❖❖❖❖❖❖❖❖ A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA
153 East 4th Street, ==//= New York.

RIZSÁK JANOS Közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓIN TÉZETB 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó-hazába. Az összes hajótársnlatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEÍtük özjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

BEÁM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan cs lelkismeretcsen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKISÉBEM A HA­
JÓHOZ.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

1 ALPHA, N. J.
1 WHARTON, N. J

E _________________________ S

NEW YORK ÁLLAM.
KNATTTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

ntreet, New York.
KISS EMEL, 104 Second Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.

NSMETH JÁNOS, 457 Washington street, New
York.

ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New 
York. Alapittatott 1879 ben.

Pénzküldések és hajójegyelárusitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jersey 

City, X. J.. 447 State street, Perth Amboy, N. 
J., 22 N. Main street, Wilsesbarre, Pa., 141 
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—
1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 

Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszközöl. 
Hajójegyeket minden vonalra árusít. Közjegy­
zői okiratokat kiállít és htelesittet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. IlENDLER SON 

Sc Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba ée Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek az összes vonalakon az ú hazaba 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét 

nem osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Char­
les R Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KAIL G. ÁRPÁD, Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz­

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 
Bank, Leechburg.

összes töke $450.UüO.OO. Banbketéteket elfo­
gad. Pénzküldő és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 
122 Wyoming Ave.

Töke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 
Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
THE BEIDGEPOET BANK & TBUST COM. 

PANY, Corner Main and Lincoln Avenue, 
Bridgeport, Ohio.

Pénzt kamatoztat, küld az ó hazába. Hajóje­
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland, 

Ohio.
Államilag engedélyezett hajójegy-, penzküldó- 

és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cle­

veland.
WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres­
kedelmi és Takarékbank, Kenosha. 

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. 
Robinson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second street, Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű okira­
tokat elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Pliiilipsburg éa 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hi­
vatal.
WÁRADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.

Pénzküldő és hajójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.
NÉMETH JÁNOS, new yorki bankár, passaici 

fiók pénzküldő- és hajójegy-üzlete: 150—2 
street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome.
Pénzküldés. Hajójegyiroda. Tanács és útba­

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar köz­
jegyzője.

CONNECTICUT ÁLLAM.
B ANDRÉ ANDRÁS, 606 Bostwick A ve., Bridge. 

port.
Pénzküldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

hajójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz- 
jegvzöi okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa­
ját házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDIANA TRUST AND SAVINGS BANK,

3338 Mich. Avenue, Indiana Harbor.
Pénzt kamatoztatásra elfogad, pénzküldése­

ket eszközöl az ó hazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői hiva­
tal. Telkeket elad és házépítésre kölcsönöket 
előlegez.

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
KÉT MAGYAR BANKHÁZA

1225 FIRST AVENUE, 
a 66-ik utcsa sarkán. YORK 1431 FIRST AVENUE, 

a 74-ik uteza közelében.

íiünru.. Pres.: Pcseph Soisson. Cashier: E. R. Flotc.

THE YöUGH NATIONAL BANK
of CONNELSVILLE, Pa.

Ez a nemzeti bank minden betét után 4 száza­
lékot fizet. A connelsvillei és környékbeli ma- 
----------- gyárság figyelmébe ajánljuk. -----------

HUNFALVY HUGO
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS,
------------ közjegyzői hivatal. ------------

Iroda a főpostával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

WÁRADY LAJOSto
<>

Hazai peres és katonai ügyek pontos 
vx elintézése.
4> PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA.

Az összes hajó vonalak képviselője.
4> HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Magyar közjegyző.
449 Ü. Broad St., Trenton, N. J.

Oooo
»o
►

<>

1 KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJŐJEGYÜZLETE

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STmEBT.

uze
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Magyar Lloyd.
Reflexiók a készfizetésre és az önálló 

bankra. Most. amidőn édes hazánkban 
1,'., és nemlét kérdéseként vajúdik a jogos 
nemzeti követe 
bank.
vés hazai sza 
a „Bevándo

az önálló nemzeti 
>nek tartjuk, hogy egy ne- 

•,-,L-..-iiber tanulmányai alapjan 
olvasóit az alapeszmék­

ben tájékoztassuk. Szóbakerül unvást az, 
l,,.gy szemben a szélső állásponttal,mely a 
bankot 1911-ben feltétlenül meg akarja 
valósítani, érvényesüljön a \\ ekevle ter­
vi-. nn-Ív az önálló bankot — látszólag en­
ge |ve a sztr isnek — néhány
évre elhalasztja, cserében azonban hala­
déktalanul követeli a készfizetés felvéte­
lét. Mi hát az a készfizetés? A készfize- 
• Vs az a törvényes kötelezettség, mely 
szerint a állambanknak a nála le­
tett pénzt a fél óhajára azonnal arany­
ra kell váltania! Bár a mostani kö- 
z;;s bank ezt jelenleg is megteszi, azonban 

. törvényileg kötelezve nines és ami­
kor akarja, megszüntetheti, például ak­
kor is. ha Magyarországra Ausztria 
mikor veszedelmet akar zúdítani.

Wekerle és ezért ellenzi ezt 
amely tudja jól.

bár-
Ezért

követeli ez
kétségbeesetten Ausztria

Magyarország csak a készfizetés 
megelőzésé el juthat el az önálló bank­
hoz. akkor azonban feltartóztathatatlanul.
A mai készfizetés nélküli állapot jogtala­
nul élvezett hasznot biztosit Ausztriának, 
m,.rt Magyarország egyszerűen Ausztriá­
hoz van kényszerítve. Ezt a kényszert 
megvilágítja ez a példa, mely a készfize­
tés okozta változásra mutat rá: Ila ma X 
ezer korona áru- vagy pénzhitelre van Ma­
gyarországnak szüksége, Ausztriához for­
dul, mely megadja neki. Az esedékesség 
idején annyi ezer koronát, még pedig oly 
valutában fizet vissza, amilyet kapott, rá­
adásul megfizeti még kialkudott 4 vagy 
ti százalék kamatot is. A hitelt ily formá­
ban ma sehol másutt világon, mint Ausz­
triában meg nem kaphatja. Mert ha a 
legelső magvar pénzintézet is külföldi, 
mondjuk franczia vagy angol pénzt akar 
igénybe venni, azt oly olcsón, mint Ausz­
triában. már azért sem kaphatja meg, 
mert a hiteltadó nem tudhatja, hogy kö­
vetelése esedékességekor mily értékű va­
lutát kap v.ssza.

Az angol papírpénzét bankjánál minden 
p ezde-n beválthatja aranyra, ugyanezt 
teheti a német is.

Ha a készpénzt’izet es fel volna ve', e. aK- 
\ .( nagv német hitelező tudná, hogy
minden Magyarországba kölcsönzött száz 
márkáért három hónap múlva K 117 plus 
4 százalék kamatot kap pro rata temporis 
aranyban, vagyis három hónap múlva ív 
117 és 1.17 kamatért: K 118.17 aranyban.

Ellenben, hogy a német a márkáját visz- 
szakapja. neki azt K 1.20 vagy még töb­
bel kell megfizetnie, vagyis az ázsió-kü- 
lönhözeten többet veszíthet, mint áment - 
nyit kamatban keres. Természetes, hogy 
ily eshetőség fennállása mellett idegen 
pénz tömegesebben Magyarországba nem 
juthat, és Magyarország kénytelen-kellet­
len Ausztriára marad utalva! _____

Ha a készpénzfizetés Magyarországon 
és Ausztriában ki volna mondva, vagyis a 
valuta rendezetlen volta nem állana 
fenn, akkor márka, frank, angol font és 
korona között egy mindenkoron ugyan­
azon viszony állana fenn s képezhetné hi­
teladás és hit elvevésnél kalkulus tárgyát.

Ebből tehát világos, hogy a készfizetés 
feltétlen előfeltétele az önálló banknak, a 
miből a józan és tisztességes emberek is­
mét levonhatják a vétkeztetést, hogv 
kiknek kezében biztosabb az ország sor­
sa? Azokéban-e, akik észszel, számítással 
és tudással készítik elő az önálló bankot, 
avagy amaz ostoba, tudatlan szószátyáro­
kéban-e, akik frázisokra, homokra építe­
nék fel Magyarország véredényét, a ma­
gyar bankot — a készfizetés megelőzése 
nélkül.

• • •

Újabban a következő magyarországi 
iparvállalatok alakulásáról . van szu: , A 
trencsénmegyei Kisuczaujhelyen rész­
vénytársaság van alakulóban 500.000 ko­
rona alaptőkével, egy csipkegyár felállí­
tása ezéljából. Az alaptőkéből egy angol 
esipkegyáros 180.000 koronát fog jegyez­
ni. _T Szabadkán szalámigyár létesült.
_ Egy budapesti papirhulladék-czég uj
papirlemezgyárat szándékozik létesítem 
és e czélra 200—300 lóerőt adó vizierot 
keres valamely vasúti állomás közelében. 
— A nagybecskereki harisnyagyárat egy 
nagvbecskereki kereskedőkből álló kon- 
z-irezium részvénytársasági alapon akar­
ja újjászervezni. - Egy Budapesten elő 
franczia nagyobb villamfejlesztö-telep lé­
tesítésével foglalkozik, amihez franczia 
tőkések hozzájárulását akarja megnyerni.

számú műszaki közegek jelenlétében. A 
hat árrendezésnél 63 négyszögöl területet
csatolták át Galiczianoz.

* * *

A napokban Antalfalván 100.000 koro­
na alaptőkével Parasztbank alakult. 
..Magtenyésztési Részvénytársaság11 ezég 
alatt százezer korona alaptőkével uj rész­
vénytársaság van alakulóban. Az uj vál­
lalat iniimagvak tenyésztésével fog fog­
lalkozni és ki akarja szorítani az ország­
ból a drága külföldi magokat.

* # »
Vágujfaluban gróf Yay Gábor 600 hol­

das tó-halgazdaságot rendeztetett be.
* * *

. A deregnyö—nagymihályi vasút érde­
kében újabb mozgalom indult meg, mely­
nek élén gróf Lónvay Gábor áll. A vasút 
tervezése az engedélyezési okirattól elté­
rően Deregnvő, Gat ál y, Sámogv, Laszto-
méron át vezetne Nagymihályig.

# * *

Zemplén vármegye közigazgatási bi­
zottságának az alispán jelentette, hogy a 
nép a rossz termés miatt nagyon sok he­
lyen hiányt fog szenvedni. Ezért felhív­
ták a szolgabirákat. tegyenek sürgős je­
lentést arról, hogy hol lesz segítségre ok­
vetlen szükség.

Sátoraljaújhely városnak 140.000 koro­
na kölcsönt ajánlott fel a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank. A képviselőtestület 
a napokban elhatározta, hogy a kölcsönt 

éves törlesztésre felveszi és a követ­
kező czélokra fordítja: napipiaez és h-eti- 
piacz létesítésére 38.000 K; gimnáziumi

Minden kishirdetés TÍZ

-----------25 cent. —

további szó 2 

előre

Minden 

Kishirdetések

cent. 

fizetendők.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze:
HARSÁNY! LÁSZLÓ.

Istenitiszreict minden vasárnap d. c. 11 órakor. 
Lelkészlak: 214—6 2., 11-ik utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

A lelkipásztor czi-l":
Rév. ALEX. SZÉKELY. 1764 S. Washington Ave.

Istenitiszteletek minden vasárnap délelőtt 30 
órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola dél- 
után 2 órakor.

KIS HIRDETÉSEK

KRK38j■ zxtstt:umwasmímtemmKsit
Mrs. Szí 1 agyi |

•:budapesti egyetemen végzett és a new- 
. yoriti Board of Health által engedélye-3 
tizeit okleveles szülésznő. Segélyt és ta-r 

nácsot nyújt, a legnehezebb szülések-« 
[ínéi is. 111 St. Marks PL, E. 8th St.,;Ú 
*j New York, az Ave. A és Első Ave. közt.S 
nantöítöttta

KIHIRDETÉSEKET

elfogad a „Bevándorló11 minden 

ügynöke és a kiadóhivatal:

327 East 13 street, New York.

'2^Uf£cäfci
táj-7♦**«>v

I GUTTMAN J. és TSA l 

I a Nyugat else magyar könyvkereskedése .
íf imakönyvek, regények, történelmi inu-. ;
Ví Bünden egyéb könyvek, ha:?. ; dohán..;- s.-,-.-- 
!•’ szegedi paorika, liptói túró. nu.gyar szín . 
i-- var elárusiOása nagyban és kicsinyben. J: .. 
fi nyos árak. Postai meg rendelések ]>o;itosan

_2-------------------- közöltéinek.
KÜLÖNPEDLEEEKNEK

Minden megrendelés
KED VEZMÉNYEK. 

igy czmizendű:

Ncir BnmTvick és Vidéke magyarságnak fi­
gyelni ebe! Alulírott a Continental Casualty Co., 
a legnagyobb és legerősebb biztosító társaság 
képviseletével lettem megbízva New Brunswick 
lakheiylyel.

Társaságunk fizet, (a foglalkozás minősége 
szerint) havi $1.00 befizetésre, $20-tói $00-ig ha­
vi be’iegsef, ugyanannyi baleseti dijat és 
100 dollártól 600 dollárig haláleseti dijat.

50-1 ői 60 éves korig külön feltétel. Társasá­
gunk 8,500,000 dollárt fizetett már ki tagjainak.

Beiratási díj $2.00. Beiratkozni csakis vasár­
nap lehet. Neálaon Street 303., II. floor, New 
Bruni.wick. (a szövő gyár mellett).

Fabók Vincze, megbízott.

A rangyer újságírás szenzácziójn, Magyarország 
legf'H'Aitlenebb és legel terjedtebb napilapja.

Peíciós szerkesztője: BRAUN SÁNDOR, 
l ubi.ixi.i főmunkntársai: Bródy Sándor, Lengyel 

Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 4S-as eszmény leghívebb katonája s a 

67-es politika legkérlelhetctlcnebb üldözője.
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lep, de a

LEGOLCSÓBB IS.
Előfizetés Amerika tci iiletere egész évre .*5.—
Félévre ..................................................................... $2.00
Negyedévre ................................. • ........... • $1.25

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, VIII. kér., Eőkk Szilárd-utcza 9. sz.

I J. GUTTMAN & CO.. .. 
I 380 WEST DIVISION STREET, ?
I CHICAGO.

I LA. GAREE

h pület.
teljes felszereléssel kolbászgyárra, vidéki he­
lyen olcsó áron és kedvező feltételek melett el­
adó. Az épületben hatszobás és fürdőszobás la­
kás is vau. Ajánlkozók forduljanak részletekért 
a „Bevándorló“ Kiadóhivatalához: 327 East 13 
street, New York. A város nagy magyar telep, 

i A , • 1 ' i ' ahol egy kolbászgyáros már a magyarságtól is
játéktér szerzésére 10.000 K; regi kórház megélhet, mert ilyféle üzletember nincsen az
rendbehozatalára 30.000 K; vízvezeték lé- egész városban, 
tesitéséhez 15.000 IC; általános vízvezeték 
többletmunkájára 55.000 K; szegényház 
építésére 20.000 IC: városi szabályozási 
tervek elkészítésére 4000 IC; vizmü kibő­
vítésére 20.000 K; csatornázásra és vizjo- 
gok megszerzésére 100.000 K: polgári fiú­
iskola építésére 100.000 K; Nyomárkav- 
féle telekvétel részbeni fedezésére 5000 
K-t. — Nagykálló képviselőtestülete leg­
utóbb tartott közgyűlésében elhatározta, 
hogy a Magyar Jelzálog Hitelbanktól 
220.000 koronás kölcsönt vesz fel. A 
220.000 koronás kölcsönből kifizetik: a 
földmives iskola földjéért 50.886 IC, az uj 
legelőért 84.605 IC. jegyzői lakásért 11.000 
IC. esászárszállási 2 iskola építésére 18.089 
K. építendő óvodáért 20.000 IC. vasúti 
kertben építendő tánezteremért 12.000 IC.

Bányászok
kerestetnek. Huszonöt bányamunkást és három 
burdosgazdát háromhavi ingyen lakással keres 
a United States Coal and Coke Company, Hogers 
Va. Dep. 9. (szept. 24—okt. 12.)

ölasz elégtétel a magyarságnak!
Az idők jele ez atvámfiai! A világ — 

Európa — kezdi a maga szemüvegén és 
nem a becstelen osztrák hazudós utján: 
ismerni a magyarságot! Elérkezett az idő, 
midőn lehulott a külföld szemeiről az 
orozva kötött osztrák fátyol és a nemes, 
nagy nemzetek közvetlenül ismervén meg 
az ezredéves magyar nemzetet, teljes sze­
retettel közelednek felé!

így van ez most már hála a magyarok 
istenének. Győződjetek meg az alábbi 
czikkből. melyet a derék olasz népnek 
egyik legkiválóbb fia irt az ő hazájának:

Bossi neves orvostanárt, aki résztvett a 
budapesti nemzetközi orvoskongresszu- 
son, meginterviewolta az Il’lavoro czimü 
tekintélyes géniuai lap. A tudós tanár ér­
dekes fejtegetésekben számol be budapes­
ti impresszióiról, amelyek politikai jel­
legűek és egyes megnyilatkozásaiban 
egyenesen európai szenzáczióval bimak.

— Ezúttal hetedszer voltam Magyar- 
országon — ezzel kezdte beszámolóját 
Bossi professzor — és benső viszonyban 
vagyok ott minden társadalmi osztálybeli 
emberekkel, munkásokkal, szoczialisták- 
kal és a legelső arisztokratákkal, hivatá­
sos politikusokkal. Ezért látom élesen az 
ottani viszonyokat. Az igazság az, hogy 
Ausztria féltékeny minden magyar nem­
zeti megnyilatkozásra és a jövendő csá­
szár pártja, amelyet teljesen a jezsuiták 
vezetnek, gyűlöli a magyarokat. Ez a je­
zsuita uralom egyébként, akárcsak Spa­
nyolországban, Ausztriában is maga után 
vonja majd az állam polgári csődjét!!

Nemzetközi orvoskongresszus — Buda­
pesten. Ez nem igen tetszhetett az osztrák 
klerikálisoknak, akik vad ellenségei a 
magyar népnek (annak szabadelvű ideál­
jai miatt). Nem szabad elfelejtenünk, 
hogy a Francziaországból elűzött politi­
záló klérus (olvasd: jezsuita) főtáboru- 

at Ausztriában ütötték fel, ahol tárt ka­
rokkal fogadták őket, mert bennük az 
osztrák külpolitikának is erős szövetsé­
geseit. látják és Tittoninak Aehrenthal- 
barát és klerikális politikája is csak ez 
eseményeknek a következménye.

Könnyű dolog volt Ausztriának az osz­
trák és német orvosokat a kongresszustól 
távol tartania és valóban a kongresszus 
olasz .résztvevőinek száma 'egymagában 
felülmúlta a németeket es osztrákokét. 
De nem tudta Ausztria távoltartani az

h Ki akar dolgozni ? |
.Ezerötszáz bányamunkás a ccke- 4 
kemenezékkez kerestetik. Napi fize- y 
tés egy dollár 50 centtől 4 dollárig. t$ 

♦; Szívesen látnak állandó letelepedés- | 
ti re családos embereket, egyebekben 
$; mindenki munkát kap, aki munkára p 
£ jelentkezik. Bővebb felvilágosítás- *» 
E sál szolgál:
I Kail G. Árpád, I 
1 W. Main Street, Umontewn, Pa. S

KALAUZ.
A SZENT PÉTER ÉS PÁL MUNKÁS BE 

TEGSEGÉLYZŐ EGYLET. Alapittatott: 1909 
juiius 1-én McKeesportcn, Pa. Székhelye: Mc 
Iíeesport, Pa. üléseit tartja minden hónap első 
vasárnapján. Beteg tagjainak fizet $0 tieti-n- 
kint. Temetési díj az elhalt tag után $50. A ta­
gok elhalt nejeik után $25. Belépési dijak: 14 
—30 évesig $1.25, 30—40-ig $1.50, 40—50-ig $2. 
Havi dij 50 cent. A biztosítéki alapra 25 cent 
négy ed óvónk int.

A- tisztikar: Elnök: Vasil András, a'.elnök Fo­
dor Károly, titkár Domer Károly, jegyző: Szél 
János, pénztáros: Takács János, ellenőr: Barna 
Ferencz, zászlótartók: Tóth Pál. Balázs András, 
beteglátogatók: W. Takács József, Katona Mik­
lós. A titkár czime: Domer Károly, c. o. Roth 
Bank, Box 442 McKeesport, Pa.

Az egylet tagja lehet minden tisztességes ke­
resztény magyar emtwr.

1064 MARKET St.,WHEELING,V/.Va
Tiszta Rye és Bourbon whiskey, kitűnő 
borok, gin, cognac, rum, kümmel, tör­
köly, szilvorium és minden más ital
A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PALACZ- 
KOZOTT WHISKEY KVARTJA 80 

CENTTŐL EGY DOLLÁRIG.
-----  Sör nagyban való eladása. -----

HA NEM BESZÉL ANGOLUL i
na r.karua tadni, akkor küldje be a nevét r_»rjj 

és pontos czimét PS

MANDEL ERNŐNEK
.njd felvilágosítást fog küldeni, hogyan | 
lehet megtanulni három hónap alatt.

Tandíj 2 dollár havonta.
§j 61 AVENUE A, ---------------  NEW YOP.X, N. Y.

A napokban folyt le Árvapolhorán a 
határrendezés. Magyarország részéről
Zmeskál György alispán, Auszrita részé okat pedig leginkább ezeknek ma­
röl Forth Szamszlo saybuschi Keruieu  J

ni. Ezért is történt az, hogy hirtelenül. 
néhány nappal a kongresszus megnyitása 
előtt, amikor már nem volt meg a czá- 
folatra szükséges idő. világgá röpítették 
azt az irányzatos hirt, hogy az olasz or­
vosok nem mennek el Budapestre, mert 
a kongresszus hivatalos nyelvei közt 
nem szerepel az olasz. Ugyanez időben 
olasz orvosok franczia- és olasznyelvü 
könyvecskéket és röpiratokat kaptak, 
amelyekben román orvosok agitáltak a 
tüntető távolmaradás mellett. Mindennek 
a hatása elég súlyos volt. Voltak olasz or­
vosok. kik fölültek a röpiratoknak, sőt 
egy orvosi lap egyik ezikkét ezzel a frá­
zissal fejezte be: ..Bojkottáljuk Budapes­
tet.“

Akkor volt az, hogy nyomban Buda­
pestre táviratoztam és a Stefani ügynök­
ségnél nyilatkoztam, fölfedve a bécs-va- 
tikáni aknamunkát. És érdekes tünet, 
hogy Tittoni orgánuma, az Awenire 
d’Italia, amely a vatikáni képviselőknek 
is a közlönye, nyilatkozatomhoz kommen­
tárt fűzött, amelyben a kongresszustól 
való távolmaradásra hívta fel az olasz 
orvosokat.

A románok magyarellenségét is csak 
ez a bées-vatikáni klikk szítja, amelynek 
politikai vezérelve: div;de et impera. A 
magyarok nem akarnak egyebet, mint 
azt. hogy a románok gyermekeiket anya­
nyelvükön kívül az állam hivatalos nyel­
vére is oktassák, egyebekben azonban 
ugyanazokat a jogokat engedélyezik ne­
kik, mint a magyar állampolgároknak. A 
magyar nép jellege egyébként sokkal is 
szabadelvűbb, minthogy arról bármiféle 
elnyomatás! ösztönt is feltételezni is sza­
bad volna.

A magyar népnek minden alapfeltétele 
megvan ahhoz, hogy erős és független 
legyen. Igen dolgos nép és ezt különösen 
a rengeteg mezőgazdaságokban lehet ta­
pasztalni, amelyek közül nem egyet lát­
tam. A gazdag birtokos vagy hübérur 
akárhány birtokon maga intézi a munkát, 
vezeti azt. Grófok és bárók közvetlen és 
állandó érintkezésben élnek a parasztok­
kal és munkásokkal és a konteszek és a 
baroneszok, kik télen a Riviéra termeiben 
elegáns életet élnek, nem restéinek nyá­
ron a baromfitenyésztéssel foglalkozni. 
(No, ezt egy kicsit rosszul tudja Bossi.)

Ez magyarázza meg Magyarország me­
zőgazdasági vagyonának gyarapodását.

Magyarországon. Adót adóra halmoz és 
meggyöngiteni igyekszik az erős magyar 
nép energiáját. Itt van például Fiúmé­
nak, az egyetlen magyar tengeri kikötő­
nek ügye. Kitűnő természeti fekvésénél 
fogva a legvirágzóbb tengeri kikötőnek 
kellene lennie. De Ausztria annyira boj­
kottálja, hogy nem tart fenn vele hajó- 
járatokat. csakhogy Fiume forgalmát a 
legszűkebb határok közé szorítsa. Itt em­
lítem fel azt a jellemző dolgot is, hogy 
augusztus 27-én. amikor pedig tudták, 
hogy az olasz orvosok a budapesti kong­
resszusra mennek, a toblaeli—marburgi 
vasúti vonalon csak egyetlen közvetlen 
budapesti kocsit csatoltak a vonathoz, 
úgy, hogy az olasz kongresszisták, mint 
a szardellák, oly szorosan préselve ültek 
a szakaszokban. Panaszainkra a vasuta­
sok nevettek és a ezélzatosan elzárt üres 
szakaszokat csak akkor nyitották meg 
számunkra, amikor egyik társunk már a 
kupé ablakát akarta beverni.

— A magyar nemzet jobban mint vala­
ha megérett a függetlenségre. Ha teljes 
független lesz, nem remélt haladásokat 
fog elérni, nagy súlya lesz az európai kon­
certben és Olaszországnak legőszintébb, 
leglojálisabb és legnyíltabb barátja lesz. 
Ö lesz a legjobb és legbiztosabb őrszem, 
mely Olaszországot megvédi az osztrák 
ármányok ellen, sokkal inkább, mini a 
fegyverkezések és a most tervbe vett ha­
társzéli erődítmények. Minden erőnket 
csatasorba keli helyeznünk, hogy a ma­
gyarok álma megvalósuljon!

Eddig a Bossi tanár szenzácziós nyilat­
kozata, amely bizonyára nagy feltűnést 
fog kelteni. Itt csak annyit említünk meg, 
hogy ugyancsak Bossi, Magyarországnak 
ez az önzetlen tudós barátja volt az, aki 
Jonnesco Tanár bukaresti tanár, a román 
orvosegyesület elnökéhez irt levelében 
tiltakozott az ellen, hogy a románok po­
litikai kérdéssé sülyesztik le a nemzetközi 
orvoskongreszust.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

VII.. KIRÁLY-UTCZA 193. SZÁM ALATT var 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Lelkészek és e wie ti titkárok ne fe- E 
ledj ék, hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ |
hirdeti, hogy az egyedüli megbíz- ;• 
ható magyar zászló- és jelvény- H 

készítő

PERÉNYI BÉLA
335 East 14th street, New Yerk. ií

:i írjon árjegyzékért, költségvetésért. 2

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET 
í HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY. 

Pittsburg, Pa.
— Alapittatott 1905-ben. —

Igazgatósági üléséit tart:a minden hónapban j 
saját helyiségében.

433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.
Elnök: öhegyi János, t. elnök Király E 

József, alelnök Magyar András, pénztár:: 
Horváth János, titkár Koháry Bertalan 
ügyészek: W. Clyde Grubbs. T. Chaim. Duff, 
magyar ügyész és közjegyző Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner Jánr-. 
Igazgatók Pittsburgban Horváth János. V-, 
gyár András. Connelsville és vidékén KolV 
szár István. Traweskyn és vidékén Kránéz 
Kálmán. Flemingpark és Piátokban K 
Vendel. Brucetcn és vidékén Káévá '. 
McKeesportban Kánya Gus/.tá\. Trsi . : 
Lengyel János. Ainbridgeben Szabó János. 
Irvinben Kopházi József. Don- Írben - 
József. New Brightonban Görcsös Káin át: 
Duquesneban Gogolya András. Coleyban 
(Castle Shanon) Báthory István. Lcechbur 
ban Soltész János. Preston, Burdinen és v 
dékéu Géci Imre, Hadnagy Ádám. Fnceda 
len K rajnyák András. Coal Blufí-Shirc 
Oakson Ilerspold István. Coal Center és v: 
dékén Jakubik János, Andó József. Wickba- 
venben Szabados István. W. Leisenringer. 
Elek András. Uniontownban Matulay Zn! 
tán. Lyndorán Magetti Géza. Expediten 
Szunyogb Ferencz. Vintondalen Olcsánvi La 
jós. Blackbumon Zborai János. Adelaiden 
Mihók György. Leteenrlagen S. Vi/.y .Iái .* 
Star Junctionban Kiüss István. Largen 
János. Connorvillen Gyurkovic? József. I... 

i No. 3. Mitró János.

Bányászt keres 
A POCAHONTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES CO. 50 bányászt keres 
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányász MÁR HÚSZ ÉV 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz s a telepen 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA. Bővebb felvilágosí­
tást ad a Bevándorló pocahontasi iro­
davezetője :

Fehér Jenő, Box 98, Pocahontas.Va.

Keresem
Cziáky Andrásné, szül. Konyha Lídia
református vallásu feleségemet, aki engem 
június hó 2-án hűtlenül elhagyott. Felkérem 
azokat, akik hollétéről tudomással bírnak, urte 
sitsék Cziáky Andrást, 333 Hancock A ven u 
Bridgeport, Conn. _____

Eladó üzlet

kapitány
1 Szamszio sav „ rokonszenvét szerette volna megtör- Ausztria ellenben pusztító munkát végez
vezették a tárgyalást meglelem

Eladó farm.
Aki jó és olcsó farmot akar venni, forduljon 

az alábbi ezimzetthez. Egy 80 akeros jó farín 
családi viszonyok miatt minden áron eladó; jó 
ház, két nagy bár, csirkeól, fáskamra. 30 akér 
szántóföld, 25 aker legelő, a többi szép erdő. 
Aki jövőt akar magának csinálni és családja 
van, az jöjjön mielőbb és nézze meg, ha venni 
akar. Czim: Ruby József, P. o. Box 272. 
Stafford Springs, Conn.

Bridgeporton, Conn., a Cherry St. 59. sz. alatt 
— gyárak közelében és magyarlakta helyen le­
vő, jóforgalmu szalonüzlet — más üzleti oitay 
laltság miatt jutányosán eladó. — Bővebbet
Kolletár András bankárnál. Bridgeport. 1

HARRY M. MATZ, POCAHONTAS. Va.
Itt kaphatni a legfinomabb italokat, üló- 
helyek a vendégek számára. RENDES EM 
BEREK KÖNYVRE IS KAPNAK ITALT. 
Vidéki rendelések még aznap eszközöltet 
nek. — MAGYARUL BESZÉLNEK. 

FINOM KISZOLGÁLÁS.
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